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Az édesanyák ünnepi köszöntésének hagyománya egé-
szen az ókori Görögországig nyúlik vissza. Előzménye ere-
detileg egy tavaszi ünnepség volt, amit Rheának az istenek 
szülőanyjának tiszteletére tartottak. Az 1600-as évektől kez-
dődően Angliában vallási színezetet kapott, majd 1872-ben 
már az Egyesült Államokban is megjelent. 

Az első magyar anyák napi ünnepséget 1925. március 
8-án tartották. 

Olyan jól sikerült, hogy a Magyar Ifjúsági Vöröskereszt 
is az ügy mellé állt. 1928-tól kezdődően miniszteri rendelet 
mondta ki, hogy az Anyák napja hivatalos iskolai ünnepnek 
számít.

Ilyenkor az édesanyákat ünnepeljük, akik nélkül nem vol-
na élet. Az édesanyákat, akik nemcsak észrevétlenül hordoz-
zák vállukon mindannyiunk lelki gondjait, de megteremtik 
azt a melegséget, elfogadást, ami nélkül igazi otthon nélkü-
livé válna ez a világ. 

Az anyák napja egyben a születés, a gyermekek, a gyara-
podás, a jövő ünneplése is. Csak az édesanya tudja, aki már 
ringatott a szíve alatt egy kis életet, hogy nincsen valódibb 
öröm a gyermeknél, nincsen igazibb boldogság az anyaság-
nál. 

Örkény István nagyon találóan fogalmazta meg az anyák 
szeretetét, amikor ezt írta: 

„Szeretetük átlát a hegyeken, hétmérföldes csizmával lép-
ked a szeretetük, s egy léghajót elkormányoznak a szeretet 
erejével, ha rajta utazik a gyermekük.”

A gyermekek és a felnőttek szívében az édesanya külön-
leges helyet foglal el. Ő az, aki számára kortól függetlenül 
mindig mi, a gyermekei vagyunk a legfontosabbak, ő az a 
személy, akinek jelenléte, gondoskodása, életünk fontos ré-
sze, aki aggódik miattunk, aki őszintén örül sikereinknek, és 

akihez mindig visszatérhetünk. Ő az a biztos pont életünk-
ben, akinek a szeretete örök.

Köszönet, tisztelet és megbecsülés jár minden édesanyá-
nak, nem csak most, hanem az év minden napján, akik soha 
el nem múló szeretettel szeretnek bennünket, lehetünk gyer-
mekek, vagy felnőttek egyaránt. 

Tölli Andrea

„A nevelés lényege… a helyes vezetés, mely a gyermek 
lelkét  játszva  vezeti el  annak szeretetéhez,  amiben a jö-
vendő embernek tökéletesnek, az illető foglalkozás kiváló 
mesterének kell lennie. (Platón)

Június első vasárnapján a pedagógusokat köszöntjük, 
akik talán az egyik a legszebb hivatást gyakorolják, gyerme-
keket nevelnek, jellemet formálnak, példát mutatnak. Őket, 
akik minden nap részesei a csodának, segítik tanítványaikat 
a tudás rejtelmes útjain, és tudásukat maguk is folyamatosan 
megújítják. 

Az óvónő, a tanító, a tanár egyszerre a nemzet napszámo-
sa, gyémántcsiszoló és lámpás is egyben. 

Vas Gerebentől ered „a nemzet napszámosa” kifejezés, 
amely a pedagógust elsősorban az alapvető ismeretek átörö-
kítőjének tartja. Németh Lászlótól származó hasonlat a „gyé-
mántcsiszoló” megnevezés a tehetséggondozás fontosságára 

mutat rá. A Gárdonyi kisregénye nyomán elterjedt „lámpás” 
kifejezés értékhordozót és értékátadót lát a pedagógusban.

Felemelő, szép hivatás. Nemes feladat emberré nevelni, 
tudásunk legjavát nyújtani, követendő példaként állni, kitár-
ni a világot a gyermekek előtt, és elindítani őket az élet ne-
hézségekkel, de örömökkel és szépségekkel teli útján.

Egy jókor, jól megfogalmazott mondat, cselekedet, egy 
mosoly, őszinte érdeklődés, fi gyelem a gyermekre élet-
re szóló hatást gyakorolhat. Munkájuk gyümölcse sokszor 
csak évek múlva mérhető. Ahogy Németh László mondta: 
„Az, hogy az iskola – és benne a tanár – milyen volt, csak jó 
10 évvel az iskola elvégzése után kezd kiderülni.”

„Aki hisz a pedagógiában, az csak optimista lehet.             A 
pedagógusi hit, mely inkább a természet, mint nézet dolga, 
kettőt tételez fel: hogy az emberek (az eddiginél különbbé) 
nevelhetők s hogy (az eddiginél többre) taníthatók.”

Pedagógusnapi köszöntő

Az Anyák napjáról
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Trianon – megemlékezés Újhartyánon
A magyar országgyűlés a 2010. évi XLV. törvényében 

június 4-ét a nemzeti összetartozás napjává nyilvánította, a 
trianoni békediktátumra emlékezve a nemzeti összetartozás 
erősítésének céljával. A békediktátum kapcsán elsőre nem a 
nemzet összetartozása, hanem a nemzet szétszaggatása szo-
kott eszünkbe jutni, ezért aztán érdemes végig gondolni, mi-
ért érdemes mégis a mai napon az összefogásra fókuszálni. 
Igyekszem ezért ebben a néhány perceben nem egy sokadik 
történelemórát tartani Trianonról. Arra összpontosítok, mit 
is jelentett ez a mindennapok szintjén akkor. Hogyan tudunk 
szorosabb kapcsolatba kerülni a múlttal azért, hogy azt a je-
len céljai érdekében kamatoztathassuk. 

A történelemórákon természetesen ma már mindannyian 
megtanulhatjuk, hogy a Trianon kastélyban aláírt, az első 
világháborút lezáró békediktátum politikai, gazdasági, dip-
lomáciatörténeti téren is bizonyítja, hogy mi a következmé-
nye, ha a politikában a józan ész helyére a bosszúvágy és az 
indulat kerül. A következmény nemzeti sorstragédia lett. Sok 
mindent megtanulhatunk történelemkönyveinkből, hogy mi-
ért sorstragédia, de sok mindenre nincsenek szavak. Meg-
tanulható, hogy miért volt etnikai katasztrófa a magyarság 
számára. Megtanulható, hogy miért volt gazdaságtörténeti 
katasztrófa a gazdasági körzeteink, nyersanyaglelőhelyeink 
elcsatolásával, az infrastruktúra tönkretételével. És megta-
nulható az is, hogy miért volt kulturális katasztrófa egyete-
meink, történelmi városaink elcsatolása, az érintett egyházi 
felekezetek szétzilálása. Ezek a döntések súlyosbítva egy 
vesztes háború valamennyi borzalmas következményével 
önmagában is megalapoznák, hogy a magyar történelem fe-
kete napjaként tartsuk számon június negyedikét. 

Az igazi sorstragédiák azonban nem ezekben a mégoly 
fontos tényekben rejlenek. Azt is meg kell tanulnunk, hogy 
a történelmi események mögött emberi sorsok vannak, ame-
lyek sebei nem gyógyulnak néhány évtized alatt. Végül is a 
gazdasági összeomlás jórészét a bethleni konszolidáció or-
vosolni tudta: maradtak hegek, de Magyarország gazdasága 
fejlődő pályára állt. A klebelsbergi kultúrpolitika talpra állí-
totta a magyar felsőoktatást, közoktatást, az egyházmegyék, 
egyházközségek is újra tudtak szerveződni. Az etnikai ka-
tasztrófa hatásai máig hatnak, de a menekültek tízeres töme-
gei új hazára leletek saját hazájukban…. Mégsem működhe-
tett minden úgy, ahogy egészéges társadalomnak működnie 
kell. Miért is nem működhetett?

A trianoni árvák tömegeiről lehet gondoskodni, de csa-
ládjuk elvesztése pótolhatatlan. A szétszakadt családok kap-
csolatait fent lehet tartani, de a tisztaszobák bútoraira kitett 
megfakult fényképek soha nem fogják pótolni a személyes 
találkozásokat.  Az emléknek eltett tárgyak, játékok jók a 
felejtés ellen, de mindig fog vegyülni szomorúság és fájda-
lom az emlékezésbe. Egyszóval a magyarság harmadát nem 
lehet visszahozni…. Egyszerre egyetértek és vitatkozom 
„maradék Biharország” egy gondolkodójával, aki szerint „A 
hazát nem a térképen kell keresni, hanem szívben és lélek-
ben”.  Szerintem azért nem árt, ha a térképen is megtaláljuk, 
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de valóban a szívben és lélekben van a lényeg. Szívekben 
és lelkekben, mert a haza nem én vagyok, hanem a haza 
mi vagyunk. Összetartozunk, ahogy a nemzeti összetarto-
zás napjáról szóló törvény is fogalmaz. Mit is jelent ez a 
mindennapok szintjén? Nézünk egy pillanatra a mellettünk 
állókra: június 1-jén még így állnánk egymás mellett, mint 
most. Június negyedike után, véletlenszerűen minden har-
madikunk kiáll a sorból és többé nem találkozik egymás-
sal, nem jár ugyanabba az iskolába, nem dolgozik többé egy 
helyen és – on-line kapcsolatok még nem lévén- legfeljebb 
levélben tarthatja egymással a kapcsolatot. Tömörebben: a 
most ünneplők véletlenszerűen kiválasztott egyharmadát 
nagyhatalmak által aláírt nemzetközi szerződéssel megerő-
sítve kizárjuk a magyarságból. Hát ezt, ha már túl abszurd-
nak tartjuk, akkor azért gondoljuk, meg, hogy Trianonnál 
azért ez megtörtént!

„Nekünk Trianon azt jelentette, hogy nem mehettünk át 
többé Aradra és a máriaradnai búcsúra, hogy nem mehe-
tünk át Ottlakára és az ottlalakaiaik sem jöhetnek át Elekre” 

A termékeinket nem tudtuk eladni, mert a vásárok is a határ 
túloldalára kerültek – írja egy eleki (egyébként sváb) család 
tizenéves tagja. Ennek a visszaemlékezésnek a hangulatát 
fel kell szoroznunk úgy hárommillióval, és már betekintést 
is nyerünk mit is jelentett a hétköznapi emberek számára a 
békediktátum napi gyakorlata. Akkor még az árvaházban 
felnövőkről, néhány évig vasúti kocsikban lakó tízeres me-
nekülttömegről nem beszéltünk…

Ha sikerült egy kicsit megérezni, mit is jelentett a béke-
diktátum, akkor szabad továbblépni, a másik kulcskérdésre, 
arra, hogy mit tegyünk egy ilyen megemlékezéssel? Ha si-
került emlékeznünk, akkor az már félsiker. Ha az emléke-
zést nem felejtés követi, hanem felelősségteljes gondolko-
dás, majd jószándék által vezérelt cselekvés, akkor pedig az 
már siker és igazi hazaszeretet. Azaz megtettük a legtöbbet, 
mit megtehettünk. Pontosan azt, amit a 2010-ben elfogadott 
törvény elvár tőlünk. Ahogy preambulumában fogalmaz: 
hozzájáruljunk a Kárpát-medencében együtt élő népek és 
nemzetek kölcsönös megértésen és együttműködésen alapu-
ló békés jövőjéhez.

Országgyűlési képviselői választás 
és Országos népszavazás eredménye

2022. április 3. napján közös eljárásban került lebonyo-
lításra az országgyűlési képviselők választása és az orszá-
gos népszavazás. Újhartyán városban a 2018. évi adatokhoz 
képest magasabb volt a részvételi arány, 77, 60 %. A név-
jegyzékben szereplő választópolgárok száma 2220 fő, ebből 
1716 fő jelent meg a választás napján.

Újhartyánban 3 szavazókör állt a választópolgárok ren-
delkezésére, a választás napján zavartalanul lezajlott.

A következő táblázat Újhartyán 3 szavazókörében a rész-
vételi arányt az alábbi táblázat tartalmazza:
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Újhartyán PEST 10. országos egyéni választókerületébe tartozik. Városukban és a 10. EVK-ban Pogácsát Ti-
bor FIDESZ-KDNP jelölt nyerte az országos képviselői választást:

Az egyéni választókerületi jelöltekre leadott szavazatok aránya, szavazókörönként:

Újhartyánban a választópolgárok – annak függvényében, hogy nemzetiségi választópolgárként kérték-e a sza-
vazójog kiterjesztését az országgyűlési választásra vagy sem– szavazhattak:

1. egyéni képviselői jelöltre és országos pártlistára
2. egyéni képviselői jelöltre és nemzetiségi országos listára

 
 

ÚJHARTYÁN RÉSZVÉTELI ARÁNY - SZAVAZÓKÖRÖNKÉNT 

1. SZAVAZÓKÖR (ÖSSZ.: 724 VÁLASZTÓPOLGÁR – EBBŐL 36 ÁTJELENKEZETT 
VÁLASZTÓPOLGÁR ÉS 688 SZAVAZÓKÖRI NÉVJEGYZÉKBEN SZEREPLŐ VÁLASZTÓPOLGÁR) 

3 

OGY VÁLASZTÁS ONEPSZ 

75,00 % 
516 fő szavazáson részt vett választópolgár 

72,24 % 
497 fő szavazáson részt vett választópolgár 

2. SZAVAZÓKÖR (ÖSSZ.: 746 SZAVAZÓKÖRI NÉVJEGYZÉKBEN SZEREPLŐ VÁLASZTÓPOLGÁR) 

OGY VÁLASZTÁS ONEPSZ 

78,55 % 
586 fő szavazáson részt vett választópolgár 

76,27 % 
569 fő szavazáson részt vett választópolgár 

3. SZAVAZÓKÖR (ÖSSZ.: 786 SZAVAZÓKÖRI NÉVJEGYZÉKBEN SZEREPLŐ VÁLASZTÓPOLGÁR) 

OGY VÁLASZTÁS ONEPSZ 

78,12 % 
614 fő szavazáson részt vett választópolgár 

78,12 % 
614 fő szavazáson részt vett választópolgár 

 

 

Egyéni jelöltekre leadott szavaztok aránya Újhartyán 
 1. 

szavazókör 
2. 
szavazókör 

3. 
szavazókör 

Névjegyzékben lévő választópolgárok száma 688 746 786 
Megjelent 516 586 614 
Nem jelent meg 172 160 172 
Érvényes szavazólapok száma 505 582 604 
Érvénytelen, lebélyegzett  szavazólapok száma 9 3 10 
Eltérés a szavazóként megjelentek számától  -2 -1 0 
Pogácsás Tibor 
Fidesz-KDNP 

308 (60,99
%) 

385 (66,15
%) 

388 (64,24
%) 

Szabó Rebeka  DK-Jobbik-LMP-MSZP-
MOMENTUM-PÁRBESZÉD 

141 (27,92
%) 

145 (24,91
%) 

150 (24,83
%) 

László Attila 
MI HAZÁNK 

38 (7,52%) 29 (4,98%) 47 (7,78%) 

Kőhegyi Róbert MKKP 11 (2,18%) 18 (3,09%) 15 (2,48%) 
Zrubka Zita MEMO 7 (1,39%) 5 (0,86%) 4 (0,66%) 
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Országos pártlistára leadott szavazatok aránya Újhartyán 
 1. szavazókör 2. szavazókör 3. szavazókör 

Névjegyzékben lévő 
választópolgárok száma 

688 746 786 

Megjelent 516 586 614 
Nem jelent meg 172 160 172 
Érvényes szavazólapok száma 505 582 604 
Érvénytelen, lebélyegzett  
szavazólapok száma 

9 3 10 

Eltérés a szavazóként 
megjelentek számától  

-2 -1 0 

 
Fidesz-KDNP 

250 (49,31 %) 333 (57,91 %) 332 (54.52 %) 

 DK-Jobbik-LMP-MSZP-
MOMENTUM-PÁRBESZÉD 

130 (25,64 %) 135 (23,48 %) 141 (23,15%)  

 
MI HAZÁNK 

33 27 39 

MKKP 6 15 16 
 MEMO 5 6 8 
NORMÁLIS PÁRT  0 3 2 

 

Országos nemzetiségi listára leadott szavazatok aránya Újhartyán 
 1. 

szavazókör 
2. szavazókör 3. szavazókör 

Névjegyzékben szereplő, nemzetiségi 
választópolgárok száma 

92 74 85 

Megjelent nemzetiségi választópolgár 87 63 74 
Érvényes szavazólapok száma 87 63 74 
Érvénytelen, lebélyegzett  szavazólapok 
száma 

4 7 3 

Érvényes szavazatok száma 83 56 71 
Eltérés a szavazóként megjelentek számától  0 0 0 
MNOÖ Magyarországi Németek Országos 
Önkormányzata  

83 56 71 

 

Az Országos népszavazás eredményei Újhartyán településen: 

ORSZÁGOS NÉPSZAVAZÁSON LEADOTT SZAVAZAT - ÚJHARTYÁN 

001 SZAVAZÓKÖR 

Szavazóköri névjegyzékben lévő választópolgár száma: 688 
 

Megjelent választópolgár száma: 497 

Urnában lévő lebélyegzett szavazólapok: 496 

Újhartyánban a választópolgárok – annak függvényében, hogy nemzetiségi választópolgárként kérték-e a szavazójog 
kiterjesztését az országgyűlési választásra vagy sem– szavazhattak:

1. egyéni képviselői jelöltre és országos pártlistára
2. egyéni képviselői jelöltre és nemzetiségi országos listára
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 ÉRVÉNYES IGEN NEM ÉRVÉNYTELEN 

1. kérdés 363 29 334 133 

2. kérdés 356 12 344 140 

3. kérdés 357 19 338 139 

4. kérdés 356 16 340 140 

     

002 SZAVAZÓKÖR 

Szavazóköri névjegyzékben lévő választópolgár száma: 746 
 

Megjelent választópolgár száma: 569 

Urnában lévő lebélyegzett szavazólapok: 567 

 ÉRVÉNYES IGEN NEM ÉRVÉNYTELEN 

1. kérdés 428 13 415 139 

2. kérdés 427 10 417 140 

3. kérdés 426 13 413 141 

4. kérdés 428 12 416 139 

 003 SZAVAZÓKÖR 

Szavazóköri névjegyzékben lévő választópolgár száma: 786 
 

Megjelent választópolgár száma: 614 

Urnában lévő lebélyegzett szavazólapok: 613 

 ÉRVÉNYES IGEN NEM ÉRVÉNYTELEN 

1. kérdés 475 36 439 138 

2. kérdés 474 18 456 139 

3. kérdés 475 21 454 138 

4. kérdés 474 19 455 139 

 

Aljegyző 

Az Országos népszavazás eredményei Újhartyán településen:

ORSZÁGOS NÉPSZAVAZÁSON LEADOTT SZAVAZAT – ÚJHARTYÁN
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Újabb 4 évre kapott felhatalmazást 
Pogácsás Tibor a választóktól 

Az országgyűlési képviselő a közösségi médiában így köszönte meg:
Köszönöm szépen, hogy rám és a Fideszre szavaztak, és köszönöm annak a több 

száz segítőnek, önkéntesnek a munkáját, aki a kampány sikeréhez hozzájárult. 
Az elmúlt négy évben a huszonhárom településen Mikebudától Mendéig, 

Tatárszentgyörgytől Ceglédbercelig nagyon sok helyen jártam, sokukkal találkoz-
tam. Elmondták problémáikat, elmondták vágyaikat. Együtt örülhettünk az átadáso-
kon, a megvalósított feladatok után. Én abban bízom, hogy az elkövetkezendő négy 
év is hasonlóan sikeres lesz. Fejlődni fognak a települések, fejlődni fog mindenik-
nek a lakókörnyezete. 

Mindenki otthon érezheti magát saját városában, községében, falujában. 
Magyarország előre megy, nem hátra!
Köszönöm a támogatásukat!

2022. 05. 22-én avatták fel a Nissho Hungary Precíziós 
Kft. új csúcstechnológiás üzemét az újhartyáni ipari park-
ban. A gyáravató ünnepségén részt vett Szijjártó Péter kül-
gazdasági és külügyminiszter, valamint Pogácsás Tibor a 
körzet országgyűlési képviselője is.

A Nissho Hungary Precíziós Kft. újhartyáni üzemében fó-
liából és ragasztószalagból készült másodlagos feldolgozott 
termékeket, optikai fóliákat állítanak elő elsősorban jármű-
ipari elektronikai részegységekhez. A 10 millió eurós beru-
házás a megnövekedett ügyféligények kielégítését szolgálja 
a legmodernebb technológia segítségével.

A Nissho Hungary Precíziós Kft. két japán székhelyű 
társaság, a Nissho Corporation és Nitto Denko Corporation 
tulajdonában áll. Utóbbi egyben a magyar cég többségi tu-
lajdonosa is, amelyhez világszerte 99 vállalat tartozik.

Az Újhartyánban zöldmezős beruházással felépült 5.800 
négyzetméteres üzemben a gyártás már 2022. januárban el-
indult. A Nissho termékeit főként Európában, köztük a ma-
gyar piacon értékesítik.

A Nissho elkötelezett abban, hogy 2045-re 
karbonsemlegessé váljon. Ezt a törekvését a faültetés jelké-
pezi. 

Átadták a japán Nitto új üzemét Újhartyánon
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Betekintés a képviselő-testület munkájába

FONTOSABB  DÖNTÉSEK

Újhartyán Város Önkormányzat Képviselő-testületének 
az előző újság megjelenésétől az alábbi fontosabb döntése-
ket hozta:

2022. március 17. testületi ülésen:

-Ukrajnából érkező menekültek részére, akik a Faluköz-
pontban vannak elszállásolva 10000 Ft/fő támogatást nyújt.

- Az UTÓÜ-OKIP Kft-nél 1 fő létszámbővítést 6 órában 
engedélyezi.

- A 2022. évi költségvetésben a menekültügyi feladatokra 
2 M Ft elkülönítését engedélyezi.

- Az önkormányzat döntött, hogy megrendeli a Magyar 
Falu Program keretében, az Önkormányzati tulajdonban 
lévő ingatlanok fejlesztése 2021 című, MFP-ÖTIK/2021 
kódszámú pályázat megvalósításához , a kapott árajánlat 
szerint HARTYÁN HÁZ Kft-től  a Bagoly kiállítótér kivi-
telezését.

- Az Önkormányzat  úgy döntött, hogy  megrendeli a Ma-
gyar Falu Program keretében, az Önkormányzati tulajdon-
ban lévő ingatlanok fejlesztése 2021 című, MFP-ÖTIK/2021 
kódszámú pályázat megvalósításához szükséges pályázaton 
felüli 2.002.560.-Ft önrészt költségvetéséből biztosítja.

- Az önkormányzat úgy döntött, hogy  megrendeli az Új-
lengyel  0121/2 hrsz-ú útszakaszból az Újhartyán 0119/4 
hrsz-ú ingatlan megközelítését szolgáló útszakasz felújítását 
(Muskátli vendéglő), a kapott árajánlat szerint TRANSIT-IT 
2002 Kft-től.

- Az önkormányzat döntött, hogy az Újlengyel  0121/2 
hrsz-ú útszakaszból az Újhartyán 0119/4 hrsz-ú ingatlan 
megközelítését szolgáló útszakasz felújításának műszaki el-
lenőri feladatok elvégzésével megbízza az BR-BAU Bt.-t.

Az Önkormányzat  úgy döntött, hogy  megrendeli az 
Újhartyán Templom köz út melletti parkoló kiépítését, a ka-
pott árajánlat szerint TRANSIT-IT 2002Kft-től.

- Az önkormányzat úgy döntött, hogy hogy Újhartyán Vá-
ros Környezetvédelmi Programját és a zajcsökkentési intéz-
kedési tervét az előterjesztés szerint elfogadja.   

- Az Önkormányzat  úgy döntött, hogy hogy az Arany 

János utcában az út középső részén lévő szaggatott vonal 
felfestését megrendeli.   

- Az önkormányzat döntött, hogy az Újhartyáni Város-
fejlesztő Kft. 2022. 03.08-i taggyűlési jegyzőkönyvét elfo-
gadja, valamint UTÜ-OKIP Kft. 1/2022.03.08. sz. Alapítói 
határozatát elfogadja.

- Az Önkormányzat  úgy döntött, hogy  a Béla gödör 
Fitness Park kialakításához kapcsolódó földmunka  kifi zeté-
sét engedélyezi a Trans-It 2002 Kft. részére. 

- Az önkormányzat úgy döntött, hogy a Freiberg-i város-
napra 2022.07.15-17-ig 5-10 fős hivatali delegáció kiutazá-
sát támogatja. 

2022. március 24. testületi ülésen: 

- Az önkormányzat döntött, hogy lezárja a 8 részterület 
kapcsán indított településrendezési eszközök módosításának 
partnerségi egyeztetését, melyet a partnerségi egyeztetés 
szabályairól szóló 5/2017. (V. 26.) önkormányzati rendelet-
ben foglaltak szerint folytatott le.

2022. április 28. testületi ülésen: 

- Az önkormányzat döntött, hogy a Pest Megyei Rendőr-
Főkapitányság Dabas Rendőrkapitányság 2021. éves beszá-
molóját a terület közbiztonságának helyzetéről, a közbiz-
tonság javítása érdekében tett intézkedésekről és az ezzel 
kapcsolatos feladatokról elfogadja.

- Az Önkormányzat  úgy döntött, hogy  Újhartyáni Egye-
sített Művelődési Ház és Könyvtár 2022. tárgyévre vonatko-
zó szolgáltatási tervét az előterjesztés szerint jóváhagyja.

- Az önkormányzat úgy döntött, hogy  Újhartyán telepü-
lésszerkezeti tervének módosítását elfogadja a „Béla gödör”, 
a Liget utca és a Gödör utca – Petőfi  Sándor utca kapcsán az 
előterjesztés szerint.

- Az önkormányzat döntött, hogy a 2022. évi költségve-
tésben történő előirányzat módosításról szóló tájékoztatást a 
szolidaritási hozzájárulást érintően elfogadja.

- Az Önkormányzat  úgy döntött, hogy a korábbi 52/2022.
(I.25.) sz. testületi döntés értelmében továbbra is megvizs-
gálja annak a lehetőségét, hogy a 2367 Újhartyán, Hősök 
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tere 9. sz. alatti 386 hrsz-ú ingatlant településközpont kiala-
kítás miatt el tudja cserélni önkormányzati ingatlanra.

- Az önkormányzat úgy döntött, hogy Újhartyán Város 
Önkormányzata tulajdonában lévő 2367 Újhartyán, Zrínyi 
u. 8. sz. alatti 60 hrsz-ú ingatlant megosztja a mellékelt meg-
osztási vázrajz szerint.

- Azönkormányzat úgy döntött, hogy az ukrajnai mene-
kültek gyógyszertámogatását egyedi elbírálással, polgár-
mesteri döntéssel oldják meg.

- Az önkormányzat döntött, hogy a „Gyermekvár” Német 
Nemzetiségi Óvoda részére 2.700.000.-Ft támogatást nyújt 
a gázszámla kifi zetésére.   

- Az Önkormányzat  úgy döntött, hogy a „Gyermekvár” 
Német Nemzetiségi Óvoda gázóra átírását kezdeményezi 
2022. június hónapban az Újhartyán Város Önkormányzat, 
mint  a Konyha működtetője részére.   

- Az  önkormányzat úgy döntött, hogy  Surman Viktor 
novellás kötetének 1000 példányos nyomdai költségét ki-
fi zeti, tehát a PRESSMAN Nyomdaipari és Kereskedelmi 
Bt. árajánlatát elfogadja 415 Ft +5% ÁFA /db és megrendeli 
könyv nyomtatását, ezzel támogatva a könyv kiadását.

- Az önkormányzat úgy döntött, hogy az Újhartyáni 011/44 
hrsz-ú ingatlanból Balogh József  12/273 tulajdoni hányadú 
tulajdon részét az Önkormányzat kisajátítja a kerékpár út ki-
alakítása céljára az adó- és értékbizonyítvány szerinti érté-
ken (230 Ft) a kisajátítási törvény szabályi szerint.

2022. május 19. testületi ülésen: 

- Az önkormányzat döntött, hogy a gyermekjóléti és 
gyámügyi feladatok 2021. évi ellátásáról szóló beszámolót 
megismerte és elfogadja.  Felkéri a jegyzőt, hogy az érté-
kelést a képviselő-testület jelen jóváhagyó határozatával 
együtt az 1997.évi XXXI. törvény 96.§. (6.) bekezdése sze-
rint továbbítsa a Pest Megyei Kormányhivatal Gyámügyi és 
Igazságügyi Főosztály Szociális osztályához.

-  Az Önkormányzat  úgy döntött, hogy a 2021. évi közmű-
velődési beszámolót, azon belül a Bagolyfészek, a Könyvtár 
beszámolót az előterjesztés szerint elfogadja.

- Az önkormányzat úgy döntött, hogy  a közművelődé-
si vezetői pályázatot nem írja ki. Hornyák Gyuláné vezetői 
megbízatását 2022. 06.01-től megbízott vezetőként látja el 
változatlan  feltételekkel.

- Az önkormányzat úgy döntött, hogy az UTÜ-OKIP 
Kft. 2021. évi egyszerűsített éves beszámolóját, valamint 
eredménykimutatását és kiegészítő mellékleteit, továbbá a 
2022. évi üzleti tervét elfogadja az előterjesztés szerint.

- Az önkormányzat úgy  döntött, hogy hogy Újhartyán 
Város Önkormányzat 2022. évi II. negyedévi likviditási ter-
vét az előterjesztés szerint elfogadja.

- Az önkormányzat úgy döntött, hogy a belső ellenőr által 
2021. tárgyévre vonatkozólag elkészített ellenőrzési jelenté-
seket és az abban foglaltakra hozott intézkedési tervet elfo-
gadja, illetve jóváhagyja. 

- Az önkormányzat úgy döntött, hogy a „Háziorvosi 
Ügyelet” Intézményfenntar-
tó Önkormányzati Társulás 
2021. évi költségvetés vég-
rehajtásáról szóló beszámo-
lót az előterjesztés szerint 
elfogadja.

- Az önkormányzat dön-
tött, hogy a Packeta cso-
magautomata kihelyezésé-
vel foglalkozó cég részére 
engedélyezi a 4 oszlopos 
Z-BOX csomagautomata 
elhelyezését az Újhartyáni 
Presszó téren. A szerződés 
aláírásával megbízza a Pol-
gármestert.

- Az önkormányzat úgy döntött, hogy Újhartyán Város 
Önkormányzata és Újlengyel Község Önkormányzata kö-
zötti területátadási megállapodással vegyes ajándékozási 
előszerződést elfogadja az újhartyáni 074 hrsz-ú, kivett út 
megnevezésű, 8043 m2 nagyságú  út átadással kapcsolat-
ban. 

2022. június 8. testületi ülésen: 

- Újhartyán Város Önkormányzati képviselő-testülete 
a VEKOP-5.3.2-15-2020-00058 kódszámú, „Újhartyán-
Dabasi Szőlők közötti kerékpárút építése” közbeszerzési 
eljárás összegzését az előterjesztés szerinti ajánlatok érvé-
nyessége, érvénytelensége szerint elfogadja, így a nyertes 
ajánlattevőt kihirdeti:  GORDIUSZ Ipari, Szolgáltató és 
Kereskedelmi Kft. ( 2373 Dabas, Kossuth L u. 1.) ajánlata: 
235.942.125.-+ÁFA.

Schulcz József polgármester

Az Újhartyáni Önkormányzat hivatalos lapja. Engedélyszám: ISSN 2062-6339.
Példányszám: 1200 db. Főszerkesztő: Tölli Andrea. Szerkesztők: Lauter Antal, Závodszky Ferenc.

Fotók: Fajt Kleineisel Mária, Tölli Andrea, Rizmajer Ildikó, S. M. Martin, drszix.
E-mail: andrea.magtv@gmail.com - Telefon: 29/372-133, 29/372-258.

Kiadja: Pressman Nyomdaipari és Kereskedelmi Bt. Felelős vezető: Bálint Ferenc.
Nyomdai munkálatok:Pressman Bt., 2371 Dabas, Rozmaring u. 22. info@pressman.hu
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Elhunyt Dr. Svébis Mihály
68 éves korában méltósággal viselt súlyos betegségben 

elhunyt Dr. Svébis Mihály, a Bács-Kiskun Megyei Önkor-
mányzat Kórházának főigazgatója. 

Svébis Mihály 1953. szeptember 16-án született a Pest 
megyei Újhartyánban.1968-ban a kecskeméti Piarista Gim-
názium diákja lett, ahol 1972-ben kitűnő eredménnyel 
érettségizett. 1974-ben vették fel a budapesti Semmelweis 
Orvostudományi Egyetemre, ahol 1980-ban kapta meg dip-
lomáját, cum laude minősítéssel. Azonnal a Bács-Kiskun 
Megyei Kórház Sebészeti Osztályára került, ahol a sebészet 
alapjait Dr. Lóránd Pál főorvostól tanulhatta meg. Négy évvel 
később szakvizsgázott sebészetből, 1990-ben pedig plasz-
tikai és égési sebészetből, de nem hagyta abba a tanulást. 

Tovább képezte magát 
Franciaországban és 
az Egyesült Államok-
ban. 2010-ben pedig 
az egészségügyi me-
nedzsmentszakértői 
diplomát is megsze-
rezte a szegedi Tudo-
mányegyetem Gazda-
ságtudományi Karán. 
1988-ban adjunktusi, 
1992-ben főorvo-
si kinevezést kapott. 
1993 és 2000 között 
a központi műtő ve-
zető főorvosa - 1996. 
július 1-jétől a kórház 

orvosigazgatója, 1999 októberétől 2000 márciusáig megbí-
zott főigazgató, 2000. június 1-jétől az Általános Sebésze-
ti Osztály osztályvezető főorvosa lett. 2006. július 1-jétől 
ismét megbízott főigazgatóként, 2007. január 1-től kineve-
zett főigazgatóként vezette a kecskeméti megyei kórházat a 
halála napjáig. 2013-ban a Szegedi Orvostudományi Egye-
temtől címzetes egyetemi docens kinevezést kapott. 2016 és 
2019 között a Magyar Kórházszövetség elnöke volt, később 
a szervezet elnökhelyettese lett. Prof. Dr. Kásler Miklós em-
beri erőforrások miniszterétől, 2021. január 1-től megyei in-
tézményvezetői kinevezést kapott.

Eddigi munkásságát 1999-ben a Bács-Kiskun Megye 
Egészségügyéért Díjjal, 2002-ben a Kecskemét Díszpolgára 
címmel, 2005-ben pedig a Pro Sanitate kitüntetéssel ismer-
ték el. Színvonalas munkája elismeréseként a Magyar Köz-
társasági Érdemrend lovagkeresztje kitüntetést vehette át.

Vannak Újhartyánnak olyan polgárai, akikre nem esik 
sok a rivaldafényből, mégis egész életük a település és lakói 
iránti szolgálatról, elkötelezettségről szól. Csendben teszik a 
dolgukat, de nagyon sokszor ellenszolgáltatás nélkül segíte-
nek a bajbajutottakon, vagy éppen szabadidejüket is mások 
megsegítésére áldozzák.

Kulima Péter
Újhartyánon született. Pé-

ter bácsit mindenki ismerte. 
Feleségével ketten a telepü-
lés talán legkorábban kezdett 
vállalkozásait üzemeltették, 
egyfajta előhírnökeként a 
sok Újhartyáni vállalkozás-
nak. Sokan vannak, akinek 
baráti alapon, önzetlenül se-
gített egy-egy földmunkával, 
fuvarral. A magánember és 
az Önkormányzat is mindig 
számíthatott rá.  Nyolc éven 
keresztül települési képvise-
lő is volt. Igazságérzete, józan gondolkodása nagy hasznára 
volt a testületnek. A legtöbb hétvégéjét az újhartyáni civil 
szervezeteknek áldozta. Szinte valamennyi közösségnek, - 
de különösen a Nyugdíjasklubnak és a Sportegyesületnek. 
Falunapok, önkormányzati és civil rendezvények szereplői 
élvezhették híres bográcsolásait. Igazságérzete, segítőkész-
sége, lokálpatriotizmusa, a közösségekért, a településért 
végzett munkája elismeréséül 2013-ban Újhartyánért díjat 
vehetett át. 

Jasper György
Gyuri bácsi, ahogy sokan ismerték, a rendszerváltást kö-

vetően alakuló önkormányzatiság képviselője volt. 1994-től 
2010-ig önkormányzati képviselőként vett részt a telepü-
lés ügyeinek intézésében. 
Hosszú éveken keresztül a 
szociális bizottság elnöki 
feladatait látta el. Szociális 
érzékenysége segítette ab-
ban a munkában, amelynek 
célja a rászorulók segítése, 
a nyugdíjasok patronálása, 
a fi atalok felkarolása volt. 
Szívügyének tekintette az 
alakuló civil szervezetek munkájának a támogatását. Saját 
maga is aktív közösségi életet élt. Meghatározó tagja volt a 
komoly eredményeket elérő „Kártyaklubnak” és a Lilaakác 
Nyugdíjasklubnak is. Ez utóbbi szervezetben elnöki szere-
pet is vállalt. Hosszan elhúzódó betegsége idején is tartotta 
a lelket, a lelkesedést a klub tagjaiban. A Covid utáni idő-
szakban rendezett Hartyánfeszten még jövőbeni terveikről 
beszélt. Mindenkit arra buzdított, hogy minél többen men-
jenek el a klubba, ahol a kulturális programok, a közösségi 
rendezvények segítenek megőrizni az életkedvet, vidámsá-
got vihetnek a magányosnak tűnő hétköznapokba. 

Nyugodjanak békében!

Kiválóságait gyászolja a település
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A közösségi együttélés szabályai
A közösségi együttélés alapvető szabályainak megalko-

tására 2013. január 1. óta van hatáskörük a helyi önkor-
mányzatoknak. Az ilyen típusú szabályok megalkotására 
vonatkozó önkormányzati jogkör első pillantásra nem tűnik 
furcsának, hiszen a helyi önkormányzatok mindig is alkot-
tak közrendvédelmi szabályokat és szankcionálták ezek 
megszegőit. A Mötv. szerint ugyanis a helyi közösség tagjai 
kötelesek betartani és betartatni a közösségi együttélés alap-
vető szabályait, a helyi önkormányzat képviselő-testülete 
pedig rendeletében meghatározhatja e kötelezettségek tar-
talmát és elmulasztásuk jogkövetkezményeit. Azt azonban 
nem konkretizálja a törvény, hogy pontosan mit kell a közös-
ségi együttélés alapvető szabályai alatt értenünk, ezek mely 
élethelyzetekre, magatartásokra, jogalanyokra vonatkoznak. 
Ezek a közrend, közbiztonság, közegészség és a kulturális 
értékek védelméhez kapcsolódó kérdések lehetnek, a sza-
bályok csakis az ezek valamelyikével összefüggésben álló 
magatartásokra vonatkozhatnak. 

A közösségi együttélés alapvető szabályai elmulasztásá-
nak az a magatartás minősül, amely szabálysértésnek vagy 
bűncselekménynek nem minősül, de a közösségi együttélés 
szabályaival ellentétes és amelyhez a képviselő-testület e 
rendeletében jogkövetkezményt rendel az alábbiak szerint:

Növények telepítése: A közösségi együttélés alapvető 
szabályai elmulasztását követi el az, aki

1. belterületen, zártkertben nem tartja be az alábbi legki-
sebb telepítési (ültetési) távolságot az ingatlan határától:

a/ 1 métert meghaladó, de 3 méternél magasabbra nem 
növő gyümölcs- és egyéb cserje, bokor, fa esetében legalább 
2 méter,

b/ 3 méternél magasabbra növő fa és egyéb cserje, bokor 
valamint oszlopos fenyőfélék esetében legalább 3 méter,

c/ nyírt sövény, valamint 1 métert meg nem haladó ma-
gasságúra megnövő cserje, bokor és fenyőféle esetén leg-
alább 0,5 méter,

2. kúszó-, kapaszkodó cserjét nem saját tulajdonú kerítés-
re futtatja fel,

3. amennyiben a szomszédos ingatlanon az épület oldal-
határra épült, a kerítés mellé telepített növények vágását nem 
végzi el oly módon, hogy azok a kerítéshez és az épülethez 
ne érjenek hozzá,

4. telekhatárra épített szomszédos épület esetén árasztással 
locsolja azokat a növényeket, amelyek a telekhatártól számí-
tott 2 méteren belül vannak.

A közösségi együttélés alapvető szabályai elmulasztását 
követi el az, aki

1. a közterületre – a tulajdonoson kívül – fát, cserjét, bok-
rot ültet a zöldterület kezelőjével történő előzetes egyez-
tetés, írásban megadott kezelői hozzájárulás nélkül vagy a 
hozzájárulásban előírt feltételektől eltérően,

2. a közterületre ültetett fát hatósági engedély nélkül ki-
vágja.

3. közterületen lévő növényzetet (fák, cserjék, virágok, 

gyep) és zöldterület egyéb elemeit, tartozékait, felszerelési 
tárgyait gondatlanul megrongálja, károsítja vagy pusztítja. 

Köztisztaság: A közösségi együttélés alapvető szabályai 
elmulasztását követi el az a köztisztaságról, a közterületek 
és ingatlanok rendjéről, valamint a szervezett köztisztasági 
közszolgáltatásról szóló önkormányzati rendeletben megha-
tározott tulajdonos, használó, aki

1. az általa használt ill. tulajdonát képező ingatlant nem 
műveli meg, nem tartja rendben, gyomtól, gaztól nem tisz-
títja meg,

2. az ingatlan és az ingatlan előtti járda tisztántartásáról, 
a hó eltakarításáról, síkosság mentesítéséről nem gondosko-
dik,

3.az ingatlan előtti árkot, folyókát, csatornanyílást, át-
ereszt nem tisztítja vagy a csapadékvíz zavartalan lefolyását 
nem biztosítja,

4. a beépített ill. beépítetlen ingatlan előtti járdán ill. mel-
lett nőtt gazt nem irtja, a kinyúló, a járdán közlekedőket za-
varó ágak és bokrok nyeséséről nem gondoskodik,

5. az ingatlanán keletkezett csapadékvizet nem a saját te-
rületén helyezi el vagy azt bejelentés nélkül a kiépített csa-
padékcsatornába vezeti,

6. az ingatlanán keletkezett csapadékvizet szennyvízcsa-
tornába vezeti,

7. a járdáról letakarított havat a gyalogos ill. járműközle-
kedést akadályozó módon rakja le,

8. gépkocsit közterületen mos,
9. szennyvizet, eldugulás vagy rongálás okozására alkal-

mas anyagot a csapadékvíz-lefolyó utcai aknába illetőleg a 
csapadékvíz elvezető árokba vezet, önt.

A közösségi együttélés alapvető szabályai elmulasztását 
követi el az, aki

1. közkifolyót nem háztartási vízszükséglet kielégítése 
céljára engedély vagy hozzájárulás nélkül igénybe vesz,

2. építményt, kerítést, élő fát bármilyen felirattal megron-
gál,

3. a közterületen elhelyezett és általa beszennyezett fel-
szerelési és berendezési tárgyat nem tisztítja meg,

4. a gondozott zöldterületre járművel ráhajt vagy azon 
parkol,
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5. közútra, útpadkára salakot vagy építési törmeléket en-
gedély nélkül szállít vagy elhelyez,

6. vállalkozói tevékenység ellátásához, magángazdálko-
dáshoz szükséges gépet, gépjárművet valamint üzemképte-
len gépjárművet közterületen tárol,

7. belvízelvezető árokba tisztítatlan szennyvizet, trágya-
levet levezet, partjait szemét vagy egyéb hulladék lerakásá-
val beszennyezi,

8. köztéri hulladékgyűjtőbe háztartási hulladékot helyez 
el,

9. avar és kerti hulladék nyílt téren történő égetését nem a 
hivatkozott rendeletben foglaltak szerint végzi,

10. közterületen szemetet és hulladékot nem az erre rend-
szeresített és felállított hulladékgyűjtőbe helyezi el,

11. hulladékot a gyűjtés, begyűjtés, lerakás szabályaitól 
eltérő módon, a közterületen engedély nélkül felhalmozza, 
ellenőrizetlen körülmények között elhelyezi, kezeli,

12. közterületi gyűjtő- edényzetből hulladékot kiönt, vá-
logat, szétszór,

13. közterületen, zöldterületen lévő növényeket megron-
gál, csonkít, leszakít,

14. a közterületet bármilyen eszközzel, módon beszeny-
nyezi,

15. a közterületen utat, út részét megfesti, illetve befesti 
(pl.: előzetes helyfoglalás céljából)

A helyi környezet védelme: A közösségi együttélés alap-
vető szabályai elmulasztását követi el az, aki

1. a szennyvizet nem a külön jogszabályban meghatáro-
zott előírásoknak megfelelően létesített zárt szennyvíztáro-
lóba vagy szennyvízcsatornába gyűjti, elhelyezi, vagy be-
vezeti

2. a szennyvizet élő vizekbe, felhagyott kutakba, talajvíz-
be vezeti, gyűjti,

3. a települési folyékony hulladékot nem a tevékenység 
gyakorlására jogosító engedéllyel rendelkező vállalkozónak 
adja át,

4. csatorna hiányában kommunális szennyvíz elhelyezé-
sére vízzáróan megépített szennyvízgyűjtő medencét nem 
alakít ki, ennek rendszeres karbantartásáról és szükség sze-
rinti ürítéséről nem gondoskodik,

5. épületek falfelületét festékkel vagy egyéb anyaggal be-
szennyezi, összefi rkálja.

A közösségi együttélés alapvető szabályai elmulasztását 
követi el az, aki

1. mobil szabadtéri árusítás esetén a fi gyelemfelkeltés, tá-
jékoztatás, hirdetés, reklám célú tevékenység közterületen 
történő végzése esetén ehhez hangerősítő, hangkeltő beren-
dezést

a) munkanapokon 20 és 08 óra között
b) szombaton 18 és 09 óra között
c) vasárnap és ünnepnapokon üzemeltet,
2. a tulajdonában lévı vagy általa használt ingatlan bár-

mely nyitott helyiségében ill. szabadtéri részében hangerő-
sítő, hangkeltő berendezést a szomszédok zavarásával hasz-
nál.

Az önkormányzat jelképeinek használata: A közösségi 
együttélés alapvető szabályai elmulasztását követi el az, aki 
az önkormányzat jelképeit, jogosulatlanul, az engedélytől 
eltérően vagy közösséget sértő módon használja fel.

Közösségi együttélés alapvető szabályait sértő magatar-
tást tanúsít az, aki az „Újhartyán” nevet vagy annak bármely 
toldalékos formáját:

1. Újhartyán város nevének és címerének használatáról 
szóló önkormányzati rendeletben előírt engedély nélkül 
használja.

Az avar, zöld és egyéb hulladékok ártalmatlanításával 
kapcsolatos magatartások

Újhartyán Város külterületén a zöldhulladékok égetése 
TILOS a 54/2014 ( XII.5.) BM rendelet alapján.

A közösségi együttélés alapvető szabályaival ellentétes 
magatartások elkövetőivel szemben ötvenezer forintig ter-
jedő helyszíni bírság, illetve százötvenezer forintig terjedő 
közigazgatási bírság szabható ki.

Jegyző

Tisztelt Lakosság, Tisztelt Földtulajdonosok!
Felhívom mindenki fi gyelmét, hogy a földtulajdonos, 

földhasználó, kül- és belterületen egyaránt köteles a parlag-
fű és egyéb károsító gyomnövények elleni védekezésre, 
ezt követően pedig a virágzásnak és a pollen levegőbe ju-
tásának folyamatos megakadályozására.

Szintén az ingatlan tulajdonosának kell gondoskodni 

az ingatlan előtti járdaszakasz és árok tisztántartásáról és 
gyommentesítéséről, valamint az ingatlanról kihajló, illet-
ve a közterületen álló növényzetről behajló ágak és bokrok 
megfelelő nyeséséről.

A belterületi ingatlanok művelésének, valamint a parlagfű 
és egyéb gyomok elleni védekezés, illetve az ingatlan előtti 
közterület gondozásának betartását a Polgármesteri Hiva-

Parlagfű- és egyéb gyom-mentesítés
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tal ellenőrzi, első alkalommal 2022. július 22-én helyszíni 
szemle megtartásával.

A védekezési kötelezettség elmulasztói részére a Polgár-
mesteri Hivatal határozati kötelezést ír elő, majd ennek ered-
ménytelensége esetén értesíti a kormányhivatal növény-és 
talajvédelmi hatóságát, aki növényvédelmi bírság kiszabá-
sára jogosult. A bírság mértéke belterületen és külterületen 
is egyaránt 15.000 Ft-tól 5.000.000 Ft-ig terjed.

Kérek minden újhartyáni ingatlantulajdonost és föld-
használót, hogy saját és lakótársai egészsége védelmében, 
valamint a növényvédelmi bírság kiszabásának elkerülése 
érdekében végezzék el a földterületek és az ingatlanok előtti 
közterületek gyommentesítését, ápolását, és senki ne felejtse 
el a saját kertjének folyamatos karbantartását sem.

Jegyző

Néhány szó a településszerkezeti terv módosításáról
Újhartyán Város Önkormányzatának Képviselő-testülete, 

településfejlesztési elképzelései és az érvényben lévő telepü-
lésrendezési eszközeiben rögzítettek alapján kezdeményezte 
a hatályos településszerkezeti terv, a hatá  lyos helyi építé-
si szabályzat és az ennek mellékletét képező szabályozási 
terv módosítását 8 részterületre vonatkozóan.

A módosításokat az tette szükségessé, hogy a területek 
felhasználhatósága, beépíthetősége jobban igazodjon a tele-
pülésen élők megváltozott igényeihez és az ipari területek 
kedvezőbb felhasználhatóságához. A lakosság, a közületek, 
termelőüzemek igényei a mai korban jelentősen eltérnek 
a korábbi szabályozásban meghatározottaktól. A területek 
szabályozásának módosítása ezért volt fontos. A módosítás 
az egész település szerkezetet nem érintette, annak csak 
8 részét, a központi belterületen 5 db, az északi részen 1 db, 
a település déli határán 1 db a déli külterületen 1 db telket 
érint. Módosítások a teljesség igénye nélkül: 

♦ Homok utcai „Béla gödör”, ahol a 415/8 hrsz-ü telken 
közösségi épületet szeretne az önkormányzat megépíteni. 
A módosítás célja a jelenleg közpark övezetbe sorolt telken 
többfunkciójú közös  ségi épület elhelyezhetőségének bizto-
sítása, ami egy magas zöldfelületi, látványtavi és burkolt fe-
lületi arányú, vásártér és sétatér jellegű különleges beépítés-
re nem szánt övezetbe történő átsorolással valósítható meg. 
♦ Az új polgármesteri hivatal környéke, ahol a módosítás 

nyomán a megvalósítható rendeltetések korlátozására kerül 
sor, csak intézményi épületek építésére nyílna lehetőség a 
településközpont karakter erősítése érdekében.
♦ A Liget utca és a Szobor utca által közrezárt teleksor, 

valamint a Gödör utca és a Pető  fi  Sándor utca mentén kiala-
kult kistelkes lakóterületeknek a lakó építési övezeten belüli 
átsorolását teszik lehető  vé, ahol az intenzívebb beépülés az 
elérendő cél.
♦ Petőfi  utcáról nyíló 331/2-4 és 333 hrsz-ú telkeket érin-

tő fejlesztési elképzelés. Az Lf-O/2 övezetből Lf-O/1 építési 
övezetbe történő átsorolás lehetővé teszi a nagyobb telkek 

megosztását, aprózódását. A tömbbelső belső feltárása vég-
fordulóval ellátott zsákutcával történik az elképzelések sze-
rint.
♦ a tervezett sportcsarnoknak helyet biztosító 1402 hrsz-ú 

ingatlan környezetében Vt-SZ/1 övezet  be sorolt területeken 
írja elő, hogy kizárólag sportolási célú funkciók elhelyezé-
sére lehessen használni. Itt is a rendeltetések köre szűkül a 
helyi építési szabályzat módosításával.
♦ a déli településhatár mellett található gazdasági terüle-

ten belüli telkek átsorolását célozza meg. Gksz-SZ/2 építé-
si övezetbe sorolt 3 db telek átkerül Gksz-SZ/1 jelű építési 
övezetbe, ami nagyobb beépíthetősé  get enged meg a telkek 
tulajdonosának, telephely bővítése céljára.
♦ A Cigleher utca - Monori utca - József Attila utca kö-

zött: a 955/34 és /39 szintén átsorolódik Lf-O/1 jelű építési 
övezetbe a telekosztás és sűrűsödés lehetővé tétele érdeké-
ben.

Újhartyán város közigazgatási területére 2019-ben ké-
szültek el a hatályos településrendezési eszközök. A te-
lepülésrendezési eszközök egy részterületre (Pipacs utca 
- 986 hrsz-ú telek) vonatkozóan módosultak 2020-ban, 
2021-ben két részterületre (Árpád utca -160/8-10 hrsz-ú 
telkek, a 4606 jelű és a 46109 jelű utak csomópontjától dél-
keletre - 038/106-107 hrsz-ú telkek) vonatkozóan. A helyi 
építési szabályzat legutóbb a 16/2021. (XI. 19.) önkor-
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mányzati rendelettel módosult. Jelen dokumentáció készí-
tése idején folyamatban van az Újhartyán-Dabas kerékpárút 
nyomvonalának építésjogi kere  teit megteremtő építési sza-
bályzati módosítás, önkormányzati elfogadása során.

Újhartyán Város Önkormányzata Képviselő-testülete, a 
tervi módosítások által érintett 8 db részterületet kiemelt 
fejlesztési területté nyilvání  totta, így a településrendezési 
eszközök módosításának egyeztetése megtörténhet tárgya-
lásos eljárás szerint.

A tervezési területeket az alábbi ábra mutatja meg:

A jelenlegi módosítás előzményeiről néhány gondolat. 
Minden ilyen település Rendezési tervét érintő módosítás 
és maga a Rendezési terv és Szabályozások megalkotása 
jelentős előkészítést igényel. Több anyag is készült: mint 
pl. a Településfejlesztési koncepció 2014-ben, Integrált 
Településfejélesztési Stratégia 2015-ben, Újhartyán Város 
Gazdasági programja 2019-ben, Újhartyán Város Környe-
zetvédelmi programja 2021-ben. Az előzmények alapján ké-
szült el 2019-ben a településszerkezeti terv, a helyi építési 
szabályzat és a szabályozási tervek. 

A lakossági igények, valamint a gazdasági és a demog-
ráfi ai igények alapján a Képviselő testület igyekszik a meg-
lévő terveket időszakonként a helyzet hozta szükségekhez 
igazítani. ez persze nem azt jelenti, hogy nyakló nélkül kell 
a módosításokat elvégezni, hanem kellő előkészítéssel és 
szakami indokok alapján. nagyon sok fejtörést, vitát, egyez-
tetést hozott az, hogy a települést mennyire bővítsük, milyen 
irányban és egyáltalán szükséges-e újabb területeket belterü-
letbe vonni és lakóterülteke bővítését biztosítani. A települé-
sen sok régi, rossz állapotú épület található és vannak, ami-
ket érdemes felújítani. A célunk az kell legyen, hogy a belső 
területeink, a hagyományos eredeti falurész sem üresedjen 
ki, de mégis biztosítható legyen az újabb megnyitott lakóte-

rületi fejlesztésekkel egyensúlyban a fejlődés. A következő 
probléma, ami a jelenlegi változtatásokat is indokolta, hogy 
a Város falusias jellegét megtartva, ne minden utcában léte-
süljön több lakóegységet is tartalmazó társasház. Ne alakul-
janak ki a meglévő utcafronton, a kialakult utcaképet telje-
sen felborítva beékelődő, akár nyeles telken elhelyezkedő 
társasház tömbök. A telkek méretét is újra kellet szabályoz-
ni, az övezeti besorolások átgondolásával és esetleg újabb 
övezeti szabályozásokat bevezetve. Manapság már egyre 
kevesebb az igény nagy területekre, azért, hogy egy csalá-

di házat ráépítsenek. 
Megváltozott a falu-
si élet, gondolkodás. 
A telkek beépített és 
kertrészének aránya 
eltolódott. Konyha-
kerti részek, sajnos 
egyre kisebbek. Az 
igények változása 
miatt lettek olyan 
övezeti kialakítások, 
ahol társasházakat 
lehet építeni a ko-
rábbi telkek méretét 
fi gyelembe véve. A 
falusias lakó öveze-
tek ( Lf )mellet kiala-
kultak kisvárosi ( Lk 
) és kertvárosi ( LKe 
) lakóövezetek is. Itt 
a beépítési arány az 
épületek javára toló-

dik el. Ugyanakkor fi gyelembe kell venni, hogy a jelenlegi 
elképzeléseink szerint a falusias jelleg megőrzése a cél a 
kisvárosi fejlődés mellett. Újra szabályoztuk az utak, utcák 
kialakítását, módosítottuk a település központi vegyes ( Vt ) 
építési övezetek és a kereskedelmi, gazdasági célra szolgáló 
( Gksz ) övezetek kritériumait. Ezekről bővebben majd az 
őszi újságban írok. További cikkekben szeretnék írni a kör-
nyezetvédelmi és gazdasági programjainkról is.

Háttér anyag: 
Tér-T-Rend Kft és Dr. Farkas Gábor főépítész

Heli András, településfejlesztési bizottság elnöke
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Újhartyán 2035
Tisztelt Lakosok!
Újhartyán Város Önkormányzata közvélemény-kutatást 

folytat a lakosság körében a település Településfejlesztési 
Koncepció (TFK), Integrált Településfejlesztési Stratégia 
(ITS) elkészítéséhez. 

A Stratégia olyan középtávra szóló városfejlesztési do-
kumentum, amely Újhartyán Önkormányzatnak az elkövet-
kezendő 7 évben – 2021-27 között – megvalósítani terve-
zett fejlesztési irányait határozza majd meg. Feladata lesz 
az egyes szakági és helyi városi érdekek összehangolása, 
a stratégiai dokumentumokban szereplő városi fejlesztések 
integrálása, amelyhez fi gyelembevételre kerülnek majd a 
helyi lakossági igények is. 

Fontos számunkra az Ön véleménye, ezért szeretnénk, ha 
a település jövőbeli fejlesztéseinek megtervezésében az Ön 
elképzelései is szerepet kapnának! 

Kérjük, hogy a mellékelt vagy a facebook oldalunkon 
(facebook.com/…) keresztül elérhető online kérdőív kitöl-
tésével szíveskedjenek segíteni a stratégiaalkotás mellett az 
önkormányzat-lakossági partnerség elmélyülését, az együtt-
működés irányának közös meghatározását!

Segítségét és véleményét előre is köszönjük!

Kérjük a kitöltött kérdőívet a Városházán elhelyezett 
gyűjtődobozba dobják be!

Ha szeretne további információt kapni Újhartyán Tele-
pülésfejlesztési Koncepció (TFK) és Integrált Település-
fejlesztési Stratégia (ITS) tervezési folyamatáról, az ahhoz 
kapcsolódó eseményekről, kérjük, látogasson el rendszere-
sen Újhartyán Város Önkormányzatának hivatalos honlapjá-
ra, a www.ujhartyan.hu oldalra és a város facebook oldalára, 
a https://www.facebook.com..... oldalra.

Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi 
XXVIII. törvény (a továbbiakban: törvény) 42/B. § (1) be-
kezdése alapján az Újhartyáni Polgármesteri Hivatal (a to-
vábbiakban: Hivatal) eb rendészeti feladatai ellátása érdeké-
ben az időszakos ebösszeírást elindítja.

Az állatok védelméről és kímé-
letéről szóló 1998. évi XXVIII. tör-
vény 42/B. § (1) bekezdése alapján az 
Újhartyáni Polgármesteri Hivatal (a 
továbbiakban: Hivatal) ebrendészeti 
feladatai ellátása érdekében Újhartyán 
város közigazgatási területén tartott 
ebek nyilvántartásba vétele céljából

2022. július 1. napja és 2022. szep-
tember 20. napja között ebösszeírást 
végez.

Az eb tartója, tulajdonosa az 
ebösszeíráskor köteles a törvény-
ben előírt adatokat a Hivatal rendelkezésére bocsátani. Az 
ebösszeírás önbevallásos módszerrel történik, az adatszol-
gáltatási kötelezettség elmulasztása bírságot vonhat maga 
után.

Az Ebösszeíró adatlap további példányai beszerezhetők:
- az Újhartyáni Polgármesteri Hivatalban portáján (2367 

Újhartyán, Hősök tere 5-7.),
- letölthetők a www.ujhartyan.hu honlapról,
- továbbá nyomtatással, fénymásolással sokszorosítha-

tók,
- jelen újság mellékletét képezi.

Az adatlap kézzel is kitölthető, de a saját kezű aláírás 
minden esetben elengedhetetlen feltétele a benyújtásnak!

Az ebösszeíró adatlapot ebenként kell kitölteni és eljuttat-
ni a Hivatal részére az alábbi módok valamelyikén:

• Levélben, postai úton az Újhartyáni Polgármesteri Hiva-
talba 2367 Újhartyán, Hősök tere 5-7. levélcímre. A boríték-

ra kérjük írják rá: „Ebösszeírás”!
• Személyesen leadható a Hivatal-

ban.
• Elektronikus úton, az ujhartyan@

ujhartyan.hu címre küldve.
Az ebösszeíró adatlapok leadásá-

nak végső határideje: 2022. szeptem-
ber 30.

Felhívjuk a fi gyelmet, hogy ameny-
nyiben 2022. szeptember 30. napját 
követően az Ebösszeíró adatlapon 
szereplő adatokban változás állna be, 
továbbá amennyiben ezen időpont 

után kerül az eb a felügyelete alá, azt be kell jelenteni a Hi-
vatal részére, a változást követő 15 napon belül.

Felhívjuk továbbá a Tisztelt Ebtulajdonosok fi gyelmét, 
hogy a kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalma-
zásáról szóló 41/2010. (II. 26.) Korm. rendelet 17/B. § 
(10) bekezdése értelmében a 4 hónaposnál idősebb eb csak 
elektronikus transzponderrel (chippel) megjelölve tartható. 
Amennyiben a jogszabályban meghatározott kötelezettségé-
nek még nem tett eleget, azt kérjük, haladéktalanul pótolja.

Együttműködését megköszönve:
Göndörné Frajka Gabriella jegyző

EBÖSSZEÍRÁSI FELHÍVÁS
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Újhartyán Város Önkormányzat sikeresen vett részt a 
2016-ban induló „Nemzeti Szabadidős - Egészség Sportpark 
Program”-ban, amelynek célja hogy olyan létesítményeket 
biztosítson, melyek ingyenesen, bárki számára, helyben el-
érhetők. 

A Programban települési önkormányzatok vehettek részt 
a helyi lakónépesség számának fi gyelembevételével. Az ön-
kormányzatok nem pénzbeli támogatást kaptak, hanem egy 
vagy több létesítményt, sportparkot.

Újhartyánon egy „C” típusú sportpark létesült, amely 
minimum 90 m2 alapterületű, gumi alapzattal ellátott, va-
lamint minimálisan 8 eszközt lehet rá telepíteni, amelyek 
tolódzkodásra, húzódzkodásra, has és hátizom erősítő gya-

korlatokra és fekvőtámasz gyakorlatokra, valamint lépcső-
zésre, bordásfalon végezhető gyakorlatokra és függeszke-
désre alkalmasak.

A sportparkot a Nemzeti Sportközpont építette. 
A megvalósításához az önkormányzatnak a megfelelő in-

gatlant kellett az építtető, a Nemzeti
Sportközpontok rendelkezésére bocsátania. A területnek 

megfelelő nagyságúnak kellett lennie és megfelelő környe-
zeti – és terepviszonyokkal kellett rendelkeznie. Az önkor-
mányzatnak olyan állapotban kellett rendelkezésre bocsá-
tania, hogy azon a sportpark kialakítható legyen, illetve 
biztosítani kellett az akadálymentes megközelíthetőséget.

Új szabadidős sportparkot adtunk át a Gödörben
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Ballagás májusi esőben
Az idén éppen a 13. ballagási ünnepélyt szerveztük a Gyermekvárban és 

kijelenthetjük, számunkra a 13-as szám nem hozott szerencsét… 

A csodálatosnak ígérkező szabadtéri program kezdésének időpontjában 
sajnos eleredt az eső, így az épület aulájában tudtuk elkezdeni az eseményt, 
itt a 47 ballagó gyermeknek név szerint átadtuk a ballagó tarisznyát. Sze-
rencsére, szinte végszóra kisütött a nap és az óvodánk gyönyörűen feldíszí-
tett udvarán folytathattuk az ünneplést a ballagó gyermekek, a felkészítőik 
és a vendégek nagy örömére. 

A több hetes befektetett munka meghozta a gyümölcsét, a Bodza és a 
Méhecske csoport színvonalas német-magyar nyelven zajló évzáró műsora 
kimagasló elismerést és igazán meghitt-, örömteli perceket okozott a jelen-
lévő közel 400 vendégnek.
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Az Agrárminisztérium 2022-ben 3 magyarországi óvodá-
nak biztosít lehetőséget arra, hogy a világon is egyedülálló, 
kifejezetten óvodás korosztály számára kifejlesztett tanulást, 
készségek elsajátítását és fejlesztését segítő digitális eszköz-
zel támogassa a gyermekek iskolára való felkészülését. Nagy 
örömmel olvashattuk László Tibor Zoltán helyettes államtit-
kár új tájékoztató levelét arról, hogy ebben a támogatásban a 
Gyermekvár óvodásai is részesültek, így a 2022-23. óvodai 
nevelési évben már a DIOO elnevezésű eszköz a digitális 
írástudás mellett a gyermekek egyedi fejlettségi szintjéhez 

igazodó, nyomon követhető fejlődési utakat biztosít majd az 
óvodásainknak. 

Az Agrárminisztérium nemcsak az eszközt (konzolt) biz-
tosítja, hanem 2 éven keresztül a felhasználáshoz szüksé-
ges úgynevezett tokeneket is, melyek a programot használó 
gyermekek beazonosítására alkalmasak.

Nagyon köszönjük ezt az innovatív eszközt és a különle-
ges lehetőséget!

 
Rizmajer Ildikó intézményvezető

Hálásak vagyunk a munkánkat nagyra méltató, igé-
nyes, végtelenül fi gyelmes pedagógusnapi köszönté-
sért, a Gyermekvár Német Nemzetiségi Óvoda peda-
gógusainak, nevelő munkát segítő alkalmazottjainak 
megbecsüléséért!

Köszönjük Andrea Fábiánné Molnár és Dormányné 
Balázs Csilla SZMK vezetők szervezését, a hálabeszé-
det, a gyermekek gyönyörű verses köszöntését. Min-

den szülőnek a meglepetés ajándékokat, a csodálatos 
virágot és nem utolsó sorban a pazar vendéglátást! Kö-
szönjük a Német Nemzetiségi Önkormányzatnak, in-
tézményünk Fenntartójának az elismerést, Tóth Antal 
szívből jövő jókívánságait, a köszöntését! Újhartyán 
Város Önkormányzata is megemlékezett erről a jeles 
alkalomról, Schulcz József polgármester egy-egy szál 
virággal köszöntötte a pedagógusokat, dajkákat.

PEDAGÓGUSNAPUNK A GYERMEKVÁRBAN

DIGITÁLIS OKOSJÁTÉK A Gyermekvárban
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Véget ért 2021/2022-es tanév a nemzetiségi iskolában
Az idei tanévet szeptemberben 30 főállású (ebből 3 rész-

munkaidős) pedagógussal kezdtük meg. Szeptembertől 5 
óraadó kolléga is segíti nevelő-oktató munkánkat. Emellett 
5 nevelő és oktató munkát közvetlenül segítő Tanulóink lét-
száma jelenleg 324 fő (194 tanuló az alsó tagozatban, 130 
tanuló a felső tagozatban). Szeptemberben 51 kis elsős ér-
kezett hozzánk az újhartyáni és környező települések óvo-
dáiból.

Tárgyi feltételrendszer
Az iskolabútorokat a szükség szerint tudtuk ebben a tan-

évben is felújítani, hasonlóan az oktatást támogató eszközök 
felújítása, beszerzése is folyamatos volt. Megtörtént a 3.A 
és 4.B osztályok tanulói székeinek cseréje, valamint az 5.B 
osztályban a székeket és az asztalokaz is cseréltük. A tanév 
során sikerült az 5.A és a német nyelvi csoport terembe mo-
dern interaktív kijelzőket beüzemelni. A fenntartóval kötött 

megállapodás értel-
mében a tanév első 
felében folyatódott 
a tanári laptopok 
cseréje. A fenntar-
tó és a Klebelsberg 
Központ az „RRF-
1.2.1-2021-2021-
00001” azonosítójú 
projekt keretében 
együ t tműködés i 
megállapodást kö-

tött 35 db laptop átvételéről, így az iskolába újabb 35 db új 
laptop került a projekt részeként. Az idei tanévben fejező-
dött be a tornaterem és öltözőinek felújítása, jelenleg pedig 
folyamatban van a fűtési rendszer korszerűsítése. Bethlen 
Gábor Alapkezelő Zrt. pályázatát elnyerve a Nemzetisé-
gi Festőműhely tábora is támogatásban részesült. Sajnos a 
Kőszegi táborra beadott pályázatunk az idei tanévben nem 
nyert, a fenntartó ezért úgy döntött, hogy anyagi támoga-
tásával megszervezésre kerülhet. Az iskola alapítványa pá-
lyázatot nyújtott be a Mészáros csoport által kiírt május 1-ei 
határidejű „High-Tech suli program” felhívásra, és nyert. A 
megvalósításra kerülő projektben egy kompletten felszerelt 
tantermet kap az iskola, amely 24 tanuló részére tartalmaz 
egyedi dizájnú iskolai padokat és székeket, 24 db laptopot, 
Lego spike és Arduino robotrendszereket, 4db 3D nyomta-
tót, és sok olyan kiegészítőt, amely a tanulók digitális és szo-
ciális kompetenciának hatékonyabb fejlesztését támogatja. 
A tanterem várhatóan szeptember 1-jére fog elkészülni. Az 
ukrajnai háború áldozatainak megsegítését támogató nyertes 
„Tégy jót, varázsolj mosolyt! - Az út a boldogsághoz” orszá-
gos pályázaton nyert jutalomnap megvalósulását a buszuta-
zás költségeinek fi nanszírozásával támogatta a fenntartó.

prof. dr. Bagdy Emőke előadást tartott a tanulási, nevelési 
folyamatot befolyásoló mal-adaptív perfekcionizmusról. Az 
előadásra meghívtuk az óvoda és az újlengyeli általános is-
kola pedagógusait is.

Az idei tanévben először került kitüntetésre az a nyolca-
dik osztályos, ballagó tanuló, aki a legeredményesebb volt 
tanulmányi és/vagy sport, művészeti tevékenysége során, 
azt a szülői munkaközösség az év tanulója díjával tüntette 
ki.

Intézményünk felterjesztése által Majer György az idei 
tanévben megkapta Katharina – Kreisz – Preis német nem-
zetiségi pedagógus kitüntetést.

Továbbtanulási mutatók
21 fő gimnáziumba
6 fő szakgimnáziumba/technikumba
3 fő szakképző iskolába nyert felvételt.
Az iskola tanulói által elért versenyeredmények
- XXX. Dabasi Járási Vers-, Mese- és Prózamondó ver-

seny 1-2. osztályos mesemondók I. helyezettje: Tóth Réka 
2.b osztályos tanuló.

- 2. Radnó ti Mikló s é s Lá zá r Ervin vers- é s mesemondó́ 
1-2. osztályos mesemondók III. helyezettje Tóth Réka 2.b 
osztályos tanuló.

- XXIV. DÉL-PEST MEGYEI REGIONÁLIS KARÉJ 
FESZTIVÁL- Prózamondó verseny 1-2. osztályos mese-
mondók I. helyezettje: Tóth Réka 2.b osztályos tanuló.

- A Karéj fesztiválon, Vers alsós kategóriában I. helyezés, 
Mese kategóriában 3. helyezés  

Zrínyi Ilona Megyei Matematika Versenyen: 20. helye-
zés

A Német Nemzetiségi vers- és prózamondó versenyen 
Lovas Tamás, és Svébis Anna különdíjat kaptak, Pintér Sára 
Boglárka pedig továbbjutott az országos döntőbe

A Nyelvészkedők Kárpát-medencei Csapatverseny dön-
tőjén Nyíregyházán az országos 2. helyezést szerezte meg 
Farkas Noémi Csenge, Kántor Kitti, Répási Gréta és Svébis 
Anna

„Tégy jót, varázsolj mosolyt! - Az út boldogsághoz” or-
szágos pályázaton elért: „Legjobbak a jók között” helyezést 
érte el a 2.b

OKÉV mérés Az idei tanévben először 6. és 8. osztályos 
tanulóink online mérésen vettek részt. Az országos kompe-
tenciamérés eddig két területre terjedt ki, a szövegértésre és 
a matematikára, de az idei tanévtől bevezetésre került már a 
természettudományos mérés is. Minden év februárjára ké-
szíti el az Oktatási Hivatal az előző évi mérés kiértékelését. 

A 2021. évi mérési eredményeink a következőképpen ala-
kultak: 

A 6. évfolyamon 
Matematika területen az iskola eredménye 1513 pont, az 

országos átlageredmény 1468 pont,
Szövegértés területen az iskola eredménye: 1554 pont, az 

országos átlageredmény 1478 pont 
A 8. évfolyamon
Matematika területen az iskola eredménye 1645 pont, az 

országos átlageredmény 1609 pont,
Szövegértés területen az iskola eredménye: 1642 pont, az 

országos átlageredmény 1590 pont 
Bambuk László - intézményvezető
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Majer György, a nemzetiségi iskola pedagógusa április 
13-án vehette át a Pest Megyei Német Önkormányzattól 
a „Katharina Kreisz – Preis 2022” nemzetiségi pedagó-
gus kitüntetését, melyre a nemzetiségi iskola terjesztette 
fel.  

1986-ban végzett a Budapesti Tanítóképző Főiskola ta-
nítói szakán. Hivatását a fővárosban kezdte.  Négy év után 
szülőfalujában Újhartyánon folytatta a pedagógia munkát, 
először tanító, ezt követően igazgatóhelyettes, majd 1997-
től igazgatóként.  

– Ha ma visszatekint, mi jelentett igazi kihívást a pályája 
során?

– Az egyik, máig talán legmeghatározóbb feladat a nem-
zetiségi oktatás bevezetése volt. A rendszerváltást követően 
egyre erősebben fogalmazódott meg, hogy élnünk kell azzal 
a lehetőséggel, hogy beleszólhatunk sorsunk alakulásába. 
A sváb gyökereire büszke településen létre kellett hozni a 
német nemzetiségi iskolát, a közoktatás tekintetében egy 
változó, alakuló környezetben, ahol verseny indult a gye-
rekekért.  A ma természetesnek tűnő nemzetiségi oktatást 
komoly viták előzték meg. Az elhallgatott múlt, a félelem, 
a politikai környezet vezetett ahhoz, hogy hivatalosan már 
szinte mindenki magyarnak vallotta magát a településen. A 
nyelv elveszett, de a nemzetiségi tudat a hagyományokban 
élt tovább.

– Hogyan lehetett, hogyan kellett beindítani a nemzetiségi 
oktatást?

– A szabadsággal élve formálódott az iskola arculata. 
Ennek lett az elválaszthatatlan része a nemzetiségi oktatás, 
amely áthatotta az intézmény teljes rendszerét iskolai nevelés 
stílusát, érték- és szokásrendjét. Olyan iskolát hoztunk létre, 
amely építkezik a hagyományaiból, támaszkodik a múlt ér-
tékeire és állandóan képes az új szakmai kihívásoknak meg-
felelni.  Kollégáimmal közösen éveken keresztül Németor-
szágban szervezett német nemzetiségi nyelvi, módszertani 
és népismereti továbbképzéseken vettünk részt. Létrejött a 
8 iskola projekt, amelynek keretében együttműködést épí-
tettünk ki a megyében működő nemzetiségi iskolák között. 
A pedagógusokat ösztönözve elvégeztem 2009-ben Baján a 
német nemzetiségi tanítói szakot. 

– Ahogy ön is utalt rá, Hartyánon szinte már csak egy-
két ember beszélte a nyelvet. Mi az ami mégis sikeresé tudta 
tenni a nemzetiségi iskolát?

– Ha a nyelvtanulás oldaláról közelítünk, azt mondhatom, 
hogy az új módszerek. Sok fejlesztés vagy tanulást segítő 
eszköz született ekkor. Saját készítésű mesekönyvek, ki-
festők, hanganyagok készültek. Bevezettük a „KUCKÓ-t”, 
amely felzárkóztató és tehetséggondozó foglalkozás is volt 
egyben. Ezeken az órákon panelmondatok gyakorlásával, 
dalok és mondókák értő előadásával a német nyelven való 
megszólalás élményét biztosítottuk a gyerekek számára. 

– Hogyan lehetett szerethetővé tenni a német nemzetiségi 
képzést?

– A nyelvoktatás mellett igyekeztünk komoly hangsúlyt 
fektetni a népismereti munkára is. Projektheteket szervez-
tünk egy-egy népismereti témában. Kezdeményezésemre a 
népismeret órák része lett a néptánc. Hagyománnyá vált, is-
kolai nemzetiségi programokat indítottunk. Ezek sorában ott 
találhatjuk a legendás némettábort, a farsangi hagyomány-
őrző programokat, a tuskóhúzást, Szent Márton és Luca 
napját is. Ezek közül is kiemelkedett a Svábnap, amelyen a 
lagzis szokásokat, a disznóvágást, a hartyáni gasztronómia 
hagyományait elevenítettük fel a település lakosságának  a 
bevonásával. A gyerekek gasztronómiai gyűjtőmunkájából 
egy iskolai sváb szakácskönyvet jelentetettünk meg. Veze-
tésemmel a népismeret órákat segítő 10 részes videósorozat 
készült, amelyben az osztályok egy-egy nemzetiségi témát 
dolgoztak fel. 

– Az így kapott élmények nyitottá, fogékonnyá tették a 
gyerekeket, érzelmileg is kötődtek a német kultúrához, a ha-
gyományainkhoz.

– Lehet ennek a munkának értékmérője?
– Az oktatásban történő változások csak évek múlásával 

mérhetők. Talán a helyes út egyik értékmérője lehet az a 
tény, hogy ma sikk a nemzetiségi iskolába járni. Immár a 
bejáró tanulók létszáma megközelíti a 40%-ot. Egy életre 
tartást adó, értékeket közvetítő nemzetiségi iskola formáló-
dott. 

– Munkája elismeréseként 2011-ben Pest megye Arany 
János pedagógiai díjat vehetett át. A méltatásban akkor ez 
állt: Nemzetiségi tanítóként célja, hogy „a fi atalok folytas-

„Katharina Kreisz Preis 2022”
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sák, újítsák meg a hagyományt, építsék tovább a közösség 
kultúráját, gyarapítsák a német–magyar közös örökséget.” 
Tanítói munkásságának, élményszerű, játékos tudásátadásá-
nak köszönhetően diákjai már egészen fi atalon is szívesen 
használják a német nyelvet. Az újhartyáni iskola elismert, 
kiváló pedagógusa, akinek generációk köszönhetik a német 
nyelvtudásuk megalapozását.

– Akkor is jól eset az elismerés és most is. Nem lennék 
őszinte, ha ezt tagadnám. De úgy érzem, hogy a munkám so-
rán én is gazdagabb lettem. Nemzetközi szereplések, hazai 
nemzetiségi találkozók, az országos Svábbálokon való fellé-
pések színesítették a gyerek – és a felnőtt tánccsoporttal vég-

zett munkát.  Az alkotás örömét élhettem át amikor elkészült 
az egyik legnagyobb hazai Ulmer Schachtel. Nemzetiségi 
képviselőként részt vállalhattam abban a munkában, amely-
nek eredményeként a nemzetiségi önkormányzat tartaja fent 
az oktatási intézményeket. Soha nem éreztem, hogy bármifé-
le eredmény csak az én érdemem lenne. Mindig igyekeztem 
olyan közösséget építeni, ahol egy irányba tudunk haladni, 
egyfelé tudunk gondolkodni. Én a munkámban és a magán-
életemben is igyekszem azokmentén az értékek mentén élni, 
gondolkodni, amit szüleimtől, nagyszüleimtől láttam, amik, 
ha magasabbról nézem, a történelem viharjaiban megtartot-
ták, és ma várossá tették Újhartyánt. 

Ballagás a nemzetiségi iskolában
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Az allergiás sürgősségi helyzetek
Egyre gyakoribb 

manapság az al-
lergia előfordulás 
mind felnőtt, mind 
gyermek korban. 
Ezért döntött úgy 
az Újhartyáni Ön-
kormányzat, hogy 
segít az óvodának, 
az iskolának és az 
önkormányzati dol-
gozóknak, hogy a 
jelenleg még elég 
drága, Epipen nevű 
gyógyszert megvá-
sárolja és azt kihe-
lyezi az intézmé-
nyekbe. 

Az egészségügyi 
dolgozók segítségé-

vel már meg is tartottuk az első tájékoztatást, ahol az óvodai 
és iskolai dolgozó szinte teljes létszámban részt vettek. Ez 
a részvételi szám jelzi, hogy a dolgozók teljesen átérzik az 
ügy jelentőségét, egyben a feladatban rejlő nehézségeket. 
Elsősorban azt, hogy nekik kell majd a feladatot végrehaj-
tani. Tehát az allergiás gyerek/felnőtt allergiás betegségé-
nek észlelését, Majd felismerni az esetleges állapotromlást , 
majd esetleg az anafi laxiás reakció kialakulását. 

Az anafi laxiás reakció az a pont, ahol mindenképpen be 
kall avatkozni. 

A legnehezebb ezután jön Eldönteni, hogy beadja-e a 
betegnek a gyógyszert, vagy sem. Egy támpont van: ha azt 
észleljük, hogy a folyamat progrediál, a beteg fullad, arca 
vörös, kiütések jelennek meg test szerte, a száj duzzadt, 
nyálcsorgás, hasmenés, tudatzavar lép fel: cselekedni kell. 

Ha a segítő fél az injekciót beadni, gondoljon arra, ha nem 
cselekszik, a beteg meghalhat, őt pedig a lelkiismeretfurdalás 
fogja gyötörni egy életen át. Ha pedig beadja, majdnem biz-
tos, hogy egy életet mentett meg, ami csodálatos érzés.. Ha 
nem sikerül, legalább marad a megnyugvás, hogy ő megpró-
bálta, mindent megtett.

Egyéként az injekciónak alig vannak (és azok is ritkán ) 
szövődményei.

Kicsit részletesebben az allergiáról

Allergének 

Eddig körülbelül 20.000 allergiát kiváltó anyagot isme-
rünk. Közülük sok megtalálható az élelmiszerekben, ezért 
ezeket manapság a csomagoláson egyértelműen fel kell tün-
tetni. Az olyan heves  ételallergiás  reakciókat kiváltó ösz-
szetevőket, mint amilyen a gabona, a tej vagy a különböző 
rákok, minden esetben fel kell tüntetni a címkén.

Az allergia tipikus tünetei

Allergiás tünet például az orrfolyás (pollenallergia,  széna-
nátha), a könnyező, viszkető szem (allergiás szemirritáció), 
viszkető kiütések (bőrallergia, csalánkiütés) vagy asztmás 
rohamok. Ugyanaz az anyag az egyik embernél kiütéseket, a 
másiknál asztma kialakulását okozhatja, míg egy harmadik 
személynél esetleg egyáltalán nem vált ki reakciót. Extrém 
esetben az allergiás reakció életveszélyes  anafi laxiás sokk  
kialakulásához vezethet.

Az immunrendszer memóriája

Mikor az allergia már kialakult, egyben azt is jelenti, hogy 
az immunrendszernek legalább egyszer kapcsolatba kellett 
kerülnie az allergiát kiváltó anyagokkal (allergénekkel). Ek-
kor az egyébként ártalmatlan anyagot veszélyes anyagként 
ismerte fel az immunrendszer, és egy védekezési láncreak-
ciót indított el. Mivel az emberi immunrendszer „jó emlé-
kezőképességgel bír”, „megjegyzi”, mi az, ami egyszer már 
allergiás reakciót váltott ki. Amikor újra kapcsolatba kerül 
ezzel az anyaggal, ugyanúgy fog reagálni. Néha a reakció 
hevessége idővel fokozódik.

Normál körülmények között az immunrendszer számta-
lan környezeti allergént képes megkülönböztetni. Egy állati 
szőrre allergiás személy nem feltétlenül allergiás a mogyoró-
ra is. Néha ezek fel is cserélődhetnek, amennyiben az aller-
giát kiváltó összetevők nagyon hasonlítanak egymásra. Egy 
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olyan ember, aki a kivire allergiás, hasonló módon reagálhat 
például az almára, vagy a nyírfapollenre is. A szakemberek 
ezt a jelenséget  keresztreakciónak  vagy keresztallergiának 
nevezik.

Hirtelen vagy késői reakció?

Kétféle típusú allergiás reakciót különböztetünk meg. Leg-
gyakoribb az azonnali és a késői allergiás reakció. Azonnali 
reakciós típus: Az immunrendszer azonnal reagál, mihelyt 
kapcsolatba került az allergénnel. Ilyen allergiás reakciót 
válthat ki pl. a pollen, bizonyos élelmiszerek, a rovarcsípé-
sek, a penészgombák, az állati szőr vagy a házi poratka.

1. Késői reakciós típus: Az allergiás reakció az allergénnel 
való kontaktust követő 24-72 óra elteltével jelentkezik. En-
nek kiváltója többnyire olyan vegyszer vagy fém, ami a bőr-
rel érintkezve kiütéseket okoz. Ilyen pl. a latex-szel, klórral, 
fémekkel, gyógyszerekkel, tisztítószerekkel vagy a fénnyel 
szembeni allergiás reakció.

Tehát összefoglalva: ritkán, de előfordulhat óvodában, 
iskolában is. 15-30 Kg-os gyermeknek az EpiPen Junior 
(óvodások), e felett a normál EpiPen (óvodás, iskoás) való. 
A személyzetnek elsősorban mentálisan kell felkészülni a 
feladatra. Aztán fontos a tárgyi felkészülés, utána olvasás, 
a képzés. Ezek után nyugodtan hajtsuk végre a feladatot. 
Megéri !

Május 14.-én került megrendezésre a II. Fudo Kupa, mely-
nek az új Inárcsi sportcsarnok adott otthont. A FUDO kupa a 
rendező, Fudo Harcművészeti Sportegyesületről kapta a ne-
vét, az egyesület vezetője Sensei Váradi 
Attila 3. Dan, aki egyben a verseny fő-
szervezője is volt. Hálás köszönet Neki 
és a családjának a rengeteg munkáért, 
ami igazán megérte. A verseny Fővéd-
nöke Balázs Péter a szervezet elnöke és 
a verseny Főbírója Shihan Bábel Csaba 
6. Dan, vezető mesterünk volt. Ebben 
az évben sikerült újra megrendezni a 
versenyt, mert a korábbi évek Covid 
időszakában mind az edzések és a ver-
senyek is tiltva voltak. Szervezetünk a 
Globál Kyokushin - KyoNewaza Szö-
vetség, 2019-es év után tehát végre is-
mét versenyt tudott szervezni. Nagy kihívások elé néztünk, 
mert az aktív edzések csak februártól indulhattak újra és a 
karatékák felkészültségéhez ez bizony rövid időnek számít. 
Sajnos néhány sérülés bizonyította is ezt, de szerencsére 
nem voltak súlyosak. Az erőnlét mellet a technikai és az ál-

lóképességet is újra kellet építeni. De elérkezett a verseny 
és a szervezet több mint 80 versenyzője indult különböző 
korosztályban és súlycsoportban. Voltak, akik több verseny-

számban is megmérettették magukat. A ver-
seny több részből állt, 3 tatamin-on folytak 
küzdelmek. Földharcnál dr. Fazekas Ádám 
Senpai 2. Dan volt a vezető bíró, míg az álló 
küzdelmeknél Váradi Attila és Lajosbányai 
Dániel 3. Dan-os Senseiek bíráskodtak. A 
verseny különböző korcsoportos Kyokushin 
állóharcos küzdelmekből és a Szervezetünk 
által képviselt KyoNewaza földharc küzdel-
mekből állt. Inkább talán csak látványos-
ságnak és egy elérendő célként a karatékák 
részére, a felkészültebb, magasabb öves 
versenyzők nagyon komoly, védőfelszerelés 

nélküli „A” kategóriás küzdelmeket mutat-
tak be. A Kyokushin karate egy Full Contact tradícionális 
karate stílus, természetesen Japán gyökerekkel, ezt sikerült 
is demonstrálni! A másik látványos versenyszám, immár ha-
gyományosan a „Tameshiwari” vagyis törés versenyszám 
volt. Itt is remek eredmények születtek, az első helyezett, 

II. FUDO Kupa Inárcs
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kedvet csinálva nekik, aztán láttuk, hogy egész nagy „gye-
rekek” is sorba álltak a tetkóért! A harcművészet több mint 
sport, ezzel nem lebecsülve egyik sportágat sem, hiszen a tu-

dás, az igyekezet és 
sportszellem csodás 
dolog, minden for-
mában. Szeretnénk 
hinni, hogy ezzel 
a harcművészettel 
megismertetve a 
gyerekeket, felnőt-
teket, más gondol-
kodást, békésebb, 
nyugodtabb, egész-
ségesebb életet tu-
dunk mutatni szá-
mukra. Remélem 
még sok ilyen ver-
senyről írhatok eb-
ben az újságban is 
és egyszer talán azt 
is írhatom, hogy az 
Újhartyán Városi 
Sportcsanokban re-

mek karate versenyt szerveztünk ismét…
Szeretettel várjuk a karatézni vágyókat: Érdeklődni: Fudo 

Dojo, Sensei Váradi Attila 06-30-983-3733
Heli András

SPORT

a 3. Dan-os Sensei 
Garajszki Ákos 7 
db fenyődeszkát 
tört el. Az, hogy 
ez sok vagy kevés, 
mindenki eldönt-
heti maga, de ne 
próbálja meg senki 
komoly felkészülés 
nélkül, mert sérülés 
lesz belőle. A harc-
művészetek gya-
korlásához hozzá 
tartoznak a „Kata”, 
vagyis a formagya-
korlatok, ebben a 

versenyszámban is sok induló volt. KyoNewaza stílusban 
meg kell említenünk a legsikeresebb versenyzőnket, Tóth 
Andrást, aki Kadet Világbajnoki 3. helyezett és 2 x-es Or-
szágos bajnok Felnőtt kategóriában is, valamint az Év spor-
tolója is volt már 2 x! A verseny szünetében látványos és 
szórakoztató bemutatóra került sor a Testnevelési Egyetem 
Cheerleading csapatától. Hihetetlen látványos ugrások, re-
pülések, akrobatikai és egyensúlyzós elemek és elkapások 
voltak, amit a fi atalok bemutattak nekünk, lélegzet elállító 
volt. A törésverseny előtt, feszültség oldásként egy forma-
gyakorlat bemutatóra került sor. Ez a formagyakorlat már a 
mester katák közé tartozó Sushiho kata volt. A nap végén a 
versenyzők átvehették a megérdemelt kupákat, érmeket és 
okleveleket. Remek, jó hangulatú verseny volt. A legfőbb 
célját elérte, hogy a szervezet karatekái ismét találkozhas-
sanak egy rendezvényen és bemutathassák tudásukat, felké-
szültségüket. Jó volt a Covid után ismét együtt lenni, talál-
kozni, versenyezni, a lelátó megtelt szülőkkel, gyerekekkel 
és karate iránt érdeklődőkkel. A rendezvénynek nagyon fon-
tos csapatépítő ereje volt. Öröm volt nézni a gyerekeket, de a 

felnőtteket is, hogy 
jól érezték magukat. 
Az Inárcsi Sport-
csarnok tényleg 
egy remek hely, új, 
modern és minden-
nel felszerelt, ami 
egy sportrendez-
vényhez szükséges. 
Nagyon fontos volt, 
hogy ismét új erőre 
kapjon a szervezet 
és visszajöjjenek 
a gyerekek, fi ata-
lok edzeni, tanulni. 
Ezért találtuk ki, 
hogy a szervezet 
logóját matrica-
ként felrakhatják a 
résztvevő gyerekek 
a karjukra, ezzel is 
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Közművelődési programok a 2. negyedévben 
Hosszú idő után először köszöntött ránk úgy a tavasz, 

hogy folyamatosan gyerekzsivajtól és felnőtt beszédtől volt 
hangos a Bagolyfészek kézművesház és a Tájház. Számta-
lanszor, helyben készült fi nomságok illata lengte be a te-
raszt. Nemcsak Újhartyánból, de az ország számos pontjáról 
érkeztek hozzánk vendégek. 

Heti, kétheti rendszerességgel tartottuk meg a Baba – 
Mama klubot, a Ringató foglalkozást, Jurik Erika gyermek-
tornáit és továbbra is mi adtunk helyet az OM Chanting fog-
lalkozásoknak. Folytatódott a Sváb Főzőiskola, márciusban 
Cimetkrofnit sütöttünk, áprilisban a Labdarózsa elkészítését 
tanulhatták meg a résztvevők. 

Március 24-én a Színházi Világnap alkalmából a Holle 
Anyó című előadással kedveskedtünk az iskola alsó tagoza-
tos tanulóinak, a Faluközpont dísztermében. 

A Húsvéti közterületi díszeket városunkban, ismételten a 
Bagolyfészek Kézművesház dolgozói készítették el.

Húsvét előtt kézműves foglalkozást tartottunk, ami nagy 
népszerűségnek örvendett, közel 20 gyermek vett részt raj-
ta.

Április 13-án városunkban került megrendezésre a Nemze-
tiségi Versmondó Verseny, a versmondás után, az eredmény-
hirdetés előtt kézműves foglalkozással és tájházbemutatóval 
készültünk a résztvevőknek. Néhány óra alatt közel 150 
vendég fordult meg nálunk.

Több alkalommal fogadtuk az óvoda csoportjait, akik-
nek megtanítottuk a Hercel sütemény elkészítését, valamint 

megtekintették a tájházat és néhány alkalommal élő sváb 
táncházat is tartottunk, Lauter Anti harmonika kíséretével. 

Április 9-én az Egészségügyi Világnap alkalmából, egy is-
meretterjesztő egészségmegőrző előadást tartottunk. Ehhez 
kapcsolódott a tájház nagypincéjében berendezett Szenzoros 
Élmények Barlangja, ahol 10 napon keresztül kipróbálhat-
ták a gyermekek az öt érzékszerv kalandjait a mindennapi 
tapasztalaton túl. 

Április 23-án két év kihagyás után újra megrendezésre 
került a Tájházak kerékpárnyeregből elnevezésű program, 
melyen hét település vett részt, tájház bemutatással és kap-
csolódó programokkal. Nálunk népi játszótér, hagyomány-
őrző játékok, bodag és bodzaszörp várta az ideérkezőket.

Április 29-én pénteken volt a Trach Tag – Egy nap Nép-
viseletben!

Ezen a napon Tájházunkat reggel 7 órától Szelfi  ponttá 
változtattuk!

A munkába, iskolába, óvodába induló lakosokat egy szép 
környezetben vártuk, ahol elkészíthették fotóikat és feltölt-
hették az esemény facebook oldalára.

Anyák napjához közeledve, az iskola alsós osztályai láto-
gattak el hozzánk, kézműves ajándékokat készítettek a szü-
lőknek, nagyszülőknek, valamint a Bagolyfészek adott ott-
hont számos Anyák napi és gyereknapi iskolás programnak.

Május 6-án újabb színházi előadást tartottunk a Faluköz-
pont dísztermében. Az érdeklődők a Hármasban a legjobb 
című fergeteges vígjátékot tekintették meg.
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Június 17-én kapcsolat építés céljából városunkba érke-
zett Somberek község Német Nemzetiségi Önkormányza-
tának küldöttsége, akik megtekintették a település intézmé-
nyeit, így ellátogattak a Tájházba és a Bagolyfészekbe is. 
Reméljük, jó hírünket viszik tovább, várjuk őket szeretettel, 
máskor is. 

Nyári táboraink teltházzal, két egymást követő héten lesz-
nek megtartva, szeretettel várjuk a gyerkőcöket, akik jelent-
keztek hozzánk. 

A táborok után kis pihenőt tartunk mi is, hogy ősszel újra 
vidám-tartalmas programokkal tudjuk meglepni az érdeklő-
dőket.

Bagolyfészek dolgozói

KÖZMŰVELŐDÉS

Május 9-én este kiállítás nyílt, helyi műkedvelő alkotók 
festményeiből a volt polgármesteri hivatal nagytermében. 
(Erről bővebben önálló cikkben olvashatnak.)

Május 17-én tartották a Sváb napot az iskolában. Hagyo-
mányosan csatlakozott a közművelődés ehhez a rendez-
vényhez. A gyerekek, különböző állomásokon vetélkedtek 
a település kijelölt pontjain, a tájházban az öltözködés volt 
a téma, míg a bagolyfészekben a gasztronómia. 8 csoportot 
fogadtunk, 20 perces váltásban, nagyon sikeres és jó hangu-
latú nap volt. 

Megszűntek a korlátozások, és végre szállóvendégeket is 
fogadhattunk, a 7. A. osztály egy tartalmas kirándulós nap 
után „ottalvós bulit” rendezhetett az ifjúsági szállóban. 

Május 27-én, tartottuk a gyereknapot a Bagolyfészekben, 
Szuperhős témában, Jurik Erika zenés Fit Fun tornával, és 
játékos ügyességi versenyekkel, mi pedig kézműves foglal-
kozással, zsíros és lekváros kenyérrel, bodzás limonádéval 
vártuk a kicsiket és nagyokat egyaránt. A program telthá-
zas volt, reméljük mindenki olyan jól érezte magát, mint, mi 
szervezők. 

Újhartyán közművelődése évek óta jó kapcsolatot ápol 
a helyi civilekkel, intézményekkel. Ennek ékes példája a 
Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából rendezett megem-
lékezés. A meghitt kis műsor összeállításában közreműkö-
dött a Nótakör, a Sváb Fiatalok Baráti Köre, az Iskola és 
persze Újhartyán Város Önkormányzata. 

Már 2021. év őszén elkezdtünk egy sorozatot, amatőr al-
kotói estnek neveztük. Olyan előadókat kerestünk, akik a 
maguk hobbiját, tevékenységét nem foglalkozásszerűen, ha-
nem kedvtelésből végzik. Januárban ékszerkiállításon, má-
jusban festménykiállításon mutattuk be a helyi műkedvelők 
munkáját. Februárban egy rég várt zenés irodalmi estet szer-
veztünk Dr. Török Györggyel. Sokunknak régi ismerőse a 
dabasi gimnázium volt ének tanára Török tanár úr, Gyuri bá-
csi. Saját verseivel, kedvenc zenéivel bűvölte el az irodalmi 
estje hallgatóságát. Igyekeztünk mi is őt megajándékozni: 
az 1970-es években komponált saját szerzeményét – Tűnik 
a téli hó – énekeltük nagy meglepetésére három szólamban. 
Egyik volt diákja írt nekem köszönő levelet néhány nappal 
az est után: „Nagyon köszönöm, hogy részese lehettem en-
nek az estének. Büszke vagyok arra, hogy olyan TANÁR 
tanított, mint Török György, aki hatvanöt évesen doktorált, 
és aki nálam mind emberségből, mind szakmaiságból jelesre 

vizsgázott.” Másik értékes irodalmi estünkön tapasztalhat-
tuk, milyen hatása van történelmünknek íróinkra, költőink-
re. Olyan szerzőktől hallottunk részleteket, mint Gárdonyi, 
Jókai, Arany, Petőfi , és nem akármilyen műveket érintve: 
Egri csillagok, A kőszívű ember fi ai, Hunyadi László, Bánk 
bán vagy Mátyás király. Ezen az estén a zene is igazodott a 
történelem és irodalom, ill. a téma méltóságához, felvételről 
hangzottak el opera részletek, mint Erkel: Hunyadi László: 
Meghalt a cselszövő és a Palotás, Erkel: Bánk bán: Petur 
bordala. Rendezvényeinket, mint mindig a MAG televízió 
is követi, köszönet érte. Könyvtárunk látogatottsága is meg-
felelő Horváth Anita könyvtáros és az óvoda és iskola jó 
kapcsolata lévén. Legutóbb éppen író-olvasó találkozót tar-
tottunk Kovács Attila meseíróval. A mozgalmas tavasz után 
sem zár a közművelődés, Városnap, HARTYÁNFESZT elő-
készületek.

Lauter Antal

Tavaszi irodalmi estek, programok a közművelődésben
Dr. Török György
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Közművelődési prog�amokKözművelődési prog�amokKözművelődési prog�amok
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Májusban folytattuk a helyi Amatőr Alkotók bemutatását, 
újabb kiállítást láthattak az érdeklődők.

Ezúttal azoknak adtunk lehetőséget, akik festményeket 
készítenek szabadidejükben. Három alkotó remek, szemet 
gyönyörködtető alkotásait láthatták a Fő utcai kiállító te-
remben. 

Fajth Erzsébet, Surman Evelin és Horváth Anna képeiről 
minden érdeklődő elismerő szavakkal beszélt. Gratulálunk 
nekik, köszönjük, hogy megismerhettük, bemutathattuk 
őket és alkotásaikat.

A sorozatot ősszel folytatjuk, keressük továbbra is azokat 
az alkotókat, akik szeretnék a közönség elé hozni alkotá-
saikat. Mindenkinek  szeretnénk bemutatkozási lehetőséget 
biztosítani. 

Akik nem tudtak személyesen jelen lenni a megnyitó, 
vagy utána a kiállításon, szeretnénk fi gyelmükbe ajánlani, 
hogy a MAG felevízió felvételét megtekinthetik adásukban, 
illetve a YouTube csatornájukon.

FT

Festmény kiállítás
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VÁROSNAP

Városnap 2022.június 11. 
Örömmel írom ezeket a sorokat, hiszen 2019 óta a 

pandémiás helyzet csak most tette ismét lehetővé hogy meg-
tartsuk városnapi rendezvényünket. Most még nagyobb volt 
az izgalom, mert a pénteki vihar óriási pusztító tevékeny-
séget végzett a településen, így a rendezvény helyszínén is. 
Szombaton döntést kellett hozni, hogyan tovább. Sajnos a 
Minifoci kupa elmaradt, a sportpályát teljesen le kellett zárni 
biztonsági okokból, olyan mértékű károk keletkeztek. Újra 
kellett mindent építeni és persze az időjárást is folyamatosan 
nyomon követtük. Nagyon jó érzés volt látni a vihar utáni 
károk rendezésénél és újra építésnél  azt az összefogást, mi-
kor mindenki azon dolgozott, hogy ez a rendezvény létrejö-
hessen. Köszönjük mindenkinek a segítséget.

….és eljött a nap! Szombaton délelőtt még mindenki tette 
a dolgát hogy kezdeni tudjunk.

Az Önkormányzati sátorban ,,Streifi -Gebe-Molnár” már 
készítette a fi nom falatokat, majd önkéntes segítő érkezett 
,,Mosoly Misi” személyében. A Sváb Kemencések csapata 
pedig gulyás levessel várta az ide látogatókat.

Polgármester úr 14: 00 kor megnyitotta a rendezvényt, 
köszöntötte a rendezvényre érkezőket.

Ezt követően a Vision Hipp-Hopp Tánciskola bemutatóját 
láthattuk, melynek vezetője Gutyán Attila táncos-koreográ-
fus. A tánciskola tagjai helyi-és környékbeli településekről 
érkező gyerekek, akik izgatottan várták a fellépést ezen a 
hatalmas színpadon.

Freestyle foci show bemutatóval folytatódott a nap, a be-

mutatót követően Adidas labdanyereményes dekázó verse-
nyen vehettek részt a gyerekek. A versenyt Lauter Kristóf 
nyerte, gratulálunk neki.

A délután az Apacuka zenekar koncertjével folytatódott, 
a gyerekek láthatóan nagyon élvezték, és koncert után sokan 
éltek a lehetőséggel és fotózkodtak a zenekarral.

Ezt követően a színpad a Blues Archive feat Rising Sun 
zenekaré lett, pop –rock- funky-blues… dalokkal színesítet-
ték a délutánt.

Ezután míg a esti fellépők készülődtek a színpadon, min-
denki megkóstolhatta a fi nom ételeket, az Önkormányzat 
sátrában, A Sváb Kemencéseknél és persze a Vánkos és Esz-
cájg éttermében is. Persze az Erdélyi Kürtöskalácsos mellett 
sem lehetett elhaladni anélkül, hogy megkóstoltuk volna.

Egész napos programokat kínáltunk a gyerekeknek is, 
azt gondolom minden korosztály megtalálta a számára 
kedves játékot-szórakozást. Minipark, arcfestés, virtuális 
sátor-szabadulószoba, eurobungee, söprögető szimulátor és 
ugrálóvárak….

Eközben egyre többen érkeznek a térre, lassan meg is telt 
és akkor a színpadon a Wellhello zenekar élő koncertje. Ha-
talmas siker volt, a környező településen is hallhatták. Ezt 
követően a sztárokkal lehetett fotot készíteni és dedikáltak 
is. A gyerekekkel beszélgettek, viccelődtek. 

Tőlük elköszöntünk és már kezdődött is az utcabál a 
Presso Band zenekar előadásában. Velük is betelt ez a ha-
talmas színpad és tér is. Nem utolsó sorban említeném meg, 
hogy végre itt is hallhattuk élőben a zenekar egyik saját szer-
zeményét a , Vigyen a szél” c. dalt. Gratulálunk fi úk, csak 
így tovább!
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A visszajelzések alapján is elmondhatjuk szuper volt min-
den, jövőre folytatjuk.

Köszönjük, hogy ennyien részt vettek rendezvényünkön. 
Még egyszer köszönet a fellépőknek:Vision Hipp Hopp 
Tánciskola, Amazinx foci, Apacuka - Blues Archive feat 
Rising Sun - Wellhello-Presso Band zenekarok! Köszönet 
Hangmániának a hangosítás és színpadért! Köszönet   min-
denkinek aki részt vett a szervezésben, munkákban, a vihar 
utáni károk elhárításában és újraépítésen! Köszönet a ren-
dezvény fő szervezőjének és támogatójának Újhartyán Város 
Önkormányzatának és nem utolsó sorban a szervezőknek!

 Surman-Lang Helga
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4. Ugyanitt ministráns 
tábor. Téma a ministrálás 
és a fenti lehetőségek. Az 
időpontok még kialakítás-
ra várnak.

Egyéb tennivalók:
Mindig vannak nyár-

ra húzódó munkák. NA-
GYON SZERETNÉM, 
HA A TORONYÓRA  
HELYREÁLLNA.

A pénzmaradvány függ-
vénye az oltárképek res-
tauráltatásának elkezdése. 
A Vendel képpel kezdjük. 
Jó lenne, ha a Vendel Bú-
csúra elkészülne.

Az elmúlt időszakokat se felejtsük:
Köszönettel tartozom az önkormányzatnak és a kivitelező 

Keidl testvéreknek a Plébánia közben megvalósított parko-
lót.

Nagyon köszönöm a 
karitász munkatársa-
imnak a ruhák sok baj-
jal, gonddal járó osztá-
sát.

Köszönöm a kerítés 
festést, és a kertésze-
ti munkákat a fákkal 
kapcsolatosan.

Mindezen tennivalók 
felvállalása mellett jó 
pihenést kívánok min-
den munkatársamnak, 
és minden  újhartyáni 
lakosnak. 

Tisztelettel Hefl er 
Gábor plébános

EGYHÁZI HÍREK

Sajátos módon az 
egyházi, lelkipásztori 
élet számomra telje-
sen egybefonódik az 
iskolai évvel. Azon 
vagyok megdöbben-
ve, hogy még ma is 
egy új időszámitás 
kezdődik számom-
ra az iskolai évzáró 
után. Ezt érzem lel-
kileg és gyakorlati-
lag is. Pl. most kez-
dem elővenni a festő 
felszertelésem és bá-
torkodom magamnak 
megengedni, hogy a 
festéssel foglalkoz-
zak. Azelőtt ez érthető 
volt, hiszen 1990-ig, 

míg nem kezdtek el civil hitoktatók tanítani, a hittantanítás 
mindig a fi atal papok feladata volt. Nekem még egy nagyon 
nagy létszámú, ezáltal sok misével, temetéssel, esküvővel 
tűzdelt hétköznapokban is heti 20 hittanórát kellett tartanom 
Gyálon. Így aztán nagy megkönnyebbülés volt a hittanórák 
befejezése a nyári időszakra. 

Ezt nem azt jelenti, hogy a gyerekek, a jövő emberi és 
vallásos nemzedéke feledve lennének. Most egy másfajta hit 
és erkölcs átadási mód kezdődik. Sokan a hitoktatók közül 
a fele nyári szabadságukat feláldozzák a hittantáborok tar-
tására. Vannak, akik 3-4 tábort is tartanak. Pedig táborve-
zetőnek lenni nem kis feladat. Volt olyan munkatársam, aki 
teljesen kimerült egy-egy táborban, odáig, hogy tábor után 
ott felejtette a pénztárcáját a boltban, és a fáradtságnak min-
denféle jelei mutatkoztak nála. El is hiszem. A tábor sokféle 
nagy felelőséggel jár. A gyermekek élete, egészsége. A tábor 
költségnek anyagi felelősége. A tábor szellemileg érdekes, 
előbbre vivő sportos lebonyolítása. A szálláshellyel, étke-
zéssel kapcsolatos összes dolgok kézbentartása.

Szóval, ha már így kezdtem írásomat a nyári programok-
ról, akkor első helyen említem meg a hittantáborainkat.

1.Jul. 11-15-ig Dabason a plébánián Ifjúsági tábor. Sá-
toros, ott alvós. Az idei tábor lelki programja: A hála, annak 
ellenségei és társai. Vezeti Klemenczné Kovács Anikó

Aug. 8-12 Általános iskolás tábor Újlengyelben a kö-
zösségi házban. Hazajárós.

Lelki programja: Erények a bibliai családok életén ke-
resztül. Vezeti Béres Veronika.

3. Ócsán furulyás tábor. Lelki programja furulyázni ta-
nulunk. Vezeti Hefl er Gábor plébános. Ócsa sok látnivaló 
kínál: Műemlék templom, katolikus templom és plébánia, 
tájház, madár várta, Selyem rét, gimnázium, játszótér. Hely-
szín: a hatszobás szülői örökségből kapott ház, 14 fekvő-
hellyel, két konyhával, két mosdóval.

Egyházi programok 2022 nyarán
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Úrnapi körmenet
Ma is élő hagyomány, hogy az Úrnapi körmeneten a helyi sváb fúvószenekar is részt vesz. A kottás 

népénekeskönyvből három szólamra hangszerelt egyházi énekeket játszanak ilyenkor.  Úrnapkor a 
körmeneten négy állomás van. Ezeknél jelképesen egy-egy kiskápolnát állítanak. Az előkészületekben 
gyakorlatilag az egész falu részt vesz, a kis kápolnákat a rokonság, a szomszédok kora hajnaltól virá-
gokkal díszítik. A templomtól induló utat, amely megegyezik a tanösvényünk útvonalával, földbe szúrt 
faágakkal és összefüggő virágszőnyeggel díszítik.  Az elsőáldozó kisfi úk, kislányok virágszirmokkal 
hintik be azt az utat, amelyet a pappal imádkozva, énekelve járnak végig a hívek. Mindenki igyekszik 
hazavinni a szentelt virágokból. Régen, ha vihar volt, ezekből égettek, hogy megóvják a házat a vil-
lámcsapástól. Az Úrnapi körmenet így ebben  a formájában a Pest megyei Értéktár része lett.
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A kincs
Egy szép napsütötte koranyári napon Babu a homokozó-

ban játszott. Apa előző nap friss, puha, sárga homokot öntött 
ki neki, és ő egész délután lapátolta, ásta, gereblyézte fá-
radhatatlanul a kis szerszámaival. Egyszer csak egy színes 
papírdarabra lett fi gyelmes a homokozó mellett. Nézegette, 
gyűrögette, de mivel nem tudott vele mit kezdeni odavitte 
testvérének, aki éppen egy régi asztalfi ókot próbált a mászó-
ka felső fokára cipelni.  

– Pocak, Pocak! – kiáltott fel Babu, köz-
ben nyújtogatta felé a papírdarabot.

– Most nem érek rá Babu – válaszolta 
Pocak – éppen  készítek egy polcot azért, 
hogy abban tároljam a kedvenc játékaimat. 
Tudod, te mindig elveszed a legjobb játé-
kaimat és utána nem találom meg, mert el-
hagyod őket. Ez mostantól másképp lesz. 
Szépen felpakolom őket ide, hogy te sem-
miképp sem férjél hozzá.

– Pocak, Pocak! – nyújtogatta továbbra is 
a papírfecnit Babu.  

Pocak látta, hogy Babu úgysem fogja bé-
kén hagyni, ezért inkább megadta magát.  

– Jól van, jól van! Várj, lemegyek! – ezzel Pocak lemá-
szott a létrán, majd átvette Babutől a papírdarabkát.

Babu, mint, aki elvégezte a küldetését hátrakulcsolta a ke-
zeit és várta a fejleményeket.  

Pocak észrevette, hogy írás van a papíron, és meg is pró-
bálta elolvasni, mivel Apa megtanított már neki pár betűt, de 
sajnos egyiket sem ismerte fel közülük.      

– Majd Anya elolvassa – kiáltott fel, azzal, beszaladt a 
lakásba és átadta Anyának a papír fecnit.  

– Ez egy újság eltépett lapja – közölte Anya Pocaknal.
– Jó, de mi van ráírva? – türelmetlenkedett Pocak.
– Az, hogy KINCS – válaszolt Anya.
– KI-INCS? – álmélkodott Pocak. – Az van ráírva, hogy 

KINCS?
– Igen, pontosan. Ez egy újság leszakadt darabkája, a 

mondat többi része hiányzik, csak ez az egy szó van rajta.  
Pocak visszakérte a papírfecnit Anyától és már rohan is 

kifelé, egyenesen Babuhöz.  
– Babu! Mutasd meg szépen, hogy hol találtad pontosan 

ezt a papírfecnit!
Babu engedelmesen elindult a homokozó felé és rámuta-

tott arra a pontra, ahol a papírdarabot találta.
– Itt! – közölte.
– Aha! Szóval itt lehet elásva! – morfondírozott Pocak.
– Babu! Ügyes vagy, hogy megtaláltad! Képzeld, az van 

erre a papírdarabra írva, hogy KINCS, és mi most meg fog-
juk találni! – lelkendezett Pocak.  

Babu diadalmasan kihúzta magát. Bármit is jelentsen a 
KINCS szó büszke volt, hogy Pocaktól elismerést kapott.  

– Hozd gyorsan a lapátjainkat, ásni fogunk ott, ahol meg-
találtad a papírdarabot. Biztos, hogy az alatt van elrejtve a 
KINCS! – lelkendezett Pocak.  

Pocak és Babu nagy iramban ásni kezdtek a homokozó 
mellett. Egy ideig könnyű volt, mert a friss és puha homokot 
lapátolták, de egyre keményebb lett a föld és egyre jobban 
fáradtak.  

– Nehéz munka ez a kincskeresés – lihegett Pocak. Az-
tán eszébe jutott, hogy mi mindent fog venni a kincsből, így 
új erőre kapott. Már látta is maga előtt, amint pakolássza a 
kincsből vásárolt legeslegújabb játékait: kockaépítőt, űrha-
jót, versenyautó-pályát,  

– Babu, még talán egy új cumit is kaphatsz belőle – szólt 
oda testvérének. Babu kivette szájából a kék-fehér delfi n-

mintás cumiját, körbeforgatta, minden 
oldalról jól megnézte, majd nagyot só-
hajtva visszadugta a szájába

– Nnnem! – közölte kedvenc szavával 
Babu, majd megigazította pelenkáját és 
folytatta az ásást.  

– Találtam valamit! Meg van a KINCS! 
– kiáltott fel Pocak. Izgalmában eldobta 
az ásóját és kézzel kezdte el ásni a gödör 
alját, mindaddig, amíg a kezébe ne akadt 
az a valami.  

– Egy csont – szomorodott el – csak 
egy csont.

– Az enyém – szólt át mélán Foxi kutya 
a hátsó kertből – még a nyáron ástam el oda, rossz időkre. 
Nektek adom szívesen.

– Nem, nem kell, köszönjük, mi a KINCSET keressük – 
válaszolt bágyadtan Pocak.  

– Akkor hát segítek! – ajánlkozott Foxi, majd egy ugrás-
sal átjutott a kerítésen, és beállt segíteni a fi úknak az ásás-
ba. Két mellső lábával, olyan gyorsan kaparta ki a homokot, 
hogy hipp-hopp, egy egész mély gödör keletkezett.  

Nem sokkal később Babu is talált valamit.  
– Egy madzag! – kiáltott fel Pocak. Talán erre van rákötve 

a KINCS! Húzzuk ki!
Erre Pocak jó erősen belekapaszkodott, és húzni kezdte a 

madzagot, Babu Pocak derekába kapaszkodva őt húzta, Foxi 
pedig Babu pelenkáját vette a fogai közé. Így húzták, von-
ták hárman a madzagot, de az csak nem akart kiszakadni a 
földből.  

Talán még most is ott rángatnák azt a kék madzagot, ha fel 
nem tűnik az égen a vadliba csapat. A vadlibacsapat vezére 
észrevette, hogy talán szükség lehet a segítségükre, ezért ki-
adta a parancsot a leszállásra.  

– Éppen egy kis délutáni fürdőzésre indultunk volna a kö-
zeli tóhoz, de a Szél megsúgta, hogy segítségre van szüksé-
getek, hát jöttünk – mondta a vadlibák vezére.  

– Keressük a KINCSET. Itt rejtőzik valahol, egy madzag-
ra kötve, de nem tudjuk kihúzni a földből – sopánkodott Po-
cak.  

Erre a minden vadliba libasorban a madzaghoz vonult, 
belecsípett a madzagba és együttes erővel húzni kezdte. Pár 
pillanat múlva a madzag kiszakadt a földből a vadlibák meg 
egymás hegyére hátára estek, rájuk Foxi, arra Babu, Babure 
Pocak. Alig bírtak kikászálódni a halomból, úgy nevettek. 
Pocak hamar elszomorodott:  
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– Nincs semmi a madzag végén, még mindig nem találtuk 
meg a KINCSET.  

A kiásott lyukból elbukkant a vén Vakond.  
– Ki vette el a madzagomat?  – kérdezte dühösen. Milyen 

világot élünk kéremszépen, hogy még a horgászzsinegemet 
is ellopják.

– Horgászzsinór? – kérdezte valaki a tömegből.
– Az hát. Nagy esők után ezzel szoktam földigilisztára 

pecázni – dirregett-durrogott a vén Vakond.
– Elnézést vakond, nem tudtuk, hogy a tiéd. Mi a KIN-

CSET keressük – szabadkozott Pocak.
– Pocak, te vagy az? – igazgatta meg szemüvegét Vakond. 

Miféle kincset kerestek ti itt?
– Úgy gondoljuk, hogy ide van elásva a KINCS, és mi 

meg akarjuk találni – válaszolt illedelmesen Pocak.
– Áááh – sóhajtott Vakond. Nincs itt semmilyen kincs 

gyerekek. Ha lenne akkor én biztosan tudnék róla, hisz itt 
járok el nap min nap. Higgyetek nekem, valahol máshol kell 
keresni azt a kincset. Szívesen feltúrom a pázsitot, ha kell.  

– Talán nem is oda van elásva, lehet, hogy csak a szél 
fújta oda azt a papírfecnit – sóhajtott oda fl egmán Pindi cica, 
aztán a másik oldalára fordult és folytatta a lustálkodást a 
galambháztetőn.  

– Igaza lehet – morfondírozott Pocak. Talán valahová 
máshová van elrejtve az udvaron.  

Ekkor azonban nagy zsivajra lettek fi gyelmesek. Egy 
nagy csapat egér közeledett a rét felől; Egérúrfi  és népes 
családja.

– Jöttünk, mert azt csiripelték a verebek, hogy segítségre 
van szükségetek – mondta boldogan Egérúrfi .

– Mi nézzünk át az udvarban minden zugot, minden lyu-
kat, ezalatt Vakond a föld alatt keresi – intézkedett Pocak.

A vadlibák minden fűszál mögé benéztek, az egerek a leg-
apróbb zugokat fésülték át, Foxi végigszimatolta az egész 
udvart, Vakond a föld alatti járatai mentén kereste a KIN-
CSET.

Keresték, keresték, egész délután, de nem találtak sem-
mit, ami egy kicsit is hasonlítana a KINCSHEZ. Végül elfá-
radtak és lehuppant mindenki az udvar közepére.

Nemsokára ismerős katonai induló ütötte meg Pocak fü-
lét; megjelent Hangyakirálynő és alattvalói, hatalmas görög-
dinnyéket cipelve.

– Hoztunk frissítő ennivalót uzsonnára, biztosan meg-
éheztetek a nagy keresésben – mondta a Hangyakirálynő és 
intett a katonáinak, hogy letehetik a szállítmányt.    

Az éhes kincskereső társaság azonnal nekiesett a dinnyék-
nek, falták, habzsolták, csámcsogták, közben jókat nevettek. 
Egy szempillantás alatt el is illant a délután. Pocak nagyot 
sóhajtott:

– Nem találtuk meg a KINCSET. Talán nem is létezik.
– Szerintem meg igenis megtaláltátok – szólt le az ég te-

tejéről a Hold – sőt már nálatok is volt.
– Ezt hogy érted? – álmélkodott Pocak
– Tudjátok, én már nagyon öreg vagyok, időtlen idők óta 

járok a csillagok között, láttam már száz csodát! Higgyetek 
nekem, a világ egyik legnagyobb KINCSE a kezetekben van 
gyerekek. Pocak csodálkozva nézett a tenyerére, de nem lá-
tott semmit benne, üres volt. Megfogta Babu kezeit, belené-
zett a tenyerébe, de ott sem talált semmit.  

– Nincs semmilyen kincs nálunk – mondta Pocak.
– Dehogynem fi úk, dehogynem – mondta mosolyogva a 

Hold. – Nézzetek csak körül hány jóbarát van körülöttetek, 
akik hívás nélkül eljöttek, hogy segítségetekre legyenek! 
Egy hatalmas KINCS birtokában vagytok, ami nem más 
mint a   BARÁTSÁG. 

További tervek, állandó 
programok a nyári szünet után:

Baba-Mama Klub kéthetente, 
meghívo�  vendégekkel, fontos témákkal.
Felnő�  kézműves Kör – varró tanfolyam

Egészségmegőrző programok
Sváb Főzőiskola

Légzőjóga, szerdánként 18 órától
Gyerektorna, csütörtökönként 17 órától

Amatőr alkotói kiállítások
Ringató Farkas –Barabás Rékával

Filmve� tés, bábelőadások
Irodalmi estek

Könyvtárlátogatások

Programtervezet 2022 nyár/ősz 
 

Július 11-15.  Ügyes kezek-kézműves tábor 
Július 18-22                 Népismereti tábor 
Augusztus 15-28.                    Nyári szünet, az intézmény zárva lesz 
Szeptember 10.                       HARTYÁNFESZT 
Szeptember 30.                       A magyar népmese napja 
Szeptember 30.                       Idősek világnapja  
Október 13.                             Újhartyáni Színházi esték 
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